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 قوانين الرياضيات
 للمراحل التعليمية  

 

 سلسلة رفِعَة

 تُقدم
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 المقدمة

   بسم الله الرحمن الرحيم

                                                                                                           

 خالق الكون معلم الإنسان ما لم يعلم، والصلاة والسلام على رسولنا محمد عليه أفضل الصلاة وأتم التسليم.

                 السابعيسر مجموعة رفعة الرياضيات أن تقدم كتاب "قوانين الرياضيات" حيث أنه يعتبر الإصدار 

 ب أصدرتها المجموعة.تمن سلسلة ك

الكتاب يعتبر مرجع شامل لقوانين الرياضيات، قد يظن البعض بأن هذا الموضوع متكرر وسبق طرحه في كثير 

 كتابنا، السهولة والمتعة والتنظيم الذي يساعد على وصول المعلومة وترسيخها.من الأعمال، ولكن الذي يميز 

عمل على إصدار هذا الكتاب نخبة من معلمي ومعلمات الرياضيات في المملكة العربية السعودية، وكان هذا 

 الكتاب ثمرة جهد تلك العقول النيرة.

الرياضيات بأعمال من صنع المعلمين  الهدف من طرح الكتاب هو إثراء الساحة العلمية وخاصة تخصص

والمعلمات أنفسهم، حيث أنهم الأقرب للميدان التعليمي والأكثر ممارسة والأعلم بطرق التدريس وتوصيل 

 المعلومة ببراعة وإتقان.

 

هي مجموعة تضم الكثير من معلمي ومعلمات الرياضيات، جمعتهم مواقع التواصل الاجتماعي، مجموعة رفعة: 

يقا منظما يهدف إلى إثراء الساحة التعليمية بالمواد العلمية من كتب وبحوث وعروض والكثير من وكونوا فر

 الأعمال التي تهم المعلم والطالب.

تبادل الخبرة وتنوع طرق التدريس، ومساعدة المعلمين والمعلمات على إنتاج الكتب والبحوث هدف المجموعة: 

نشر وتنظيمه، لكي يرجع بالفائدة على المعلم نفسه والساحة التعليمية والتشجيع على الإنتاج المعرفي وتوثيق ال

 بشكل أوسع.

 

 رفعة الرياضيات مجموعةحسابات 

2 

YouTube Twitter Snapchat 
Instagram 

https://t.me/Math202011
https://instagram.com/stories/maths0120/2480000472213075414?utm_source=ig_story_item_share&igshid=zkzcyek0xbk0
https://twitter.com/maths0120?s=21
https://www.snapchat.com/add/maths0120
https://t.me/RAFAHTHEBOOKS
https://youtube.com/channel/UCSuTr4xQF93yTcyBhRr-jhg
https://t.me/Math202011
https://t.me/Math202011
https://youtube.com/channel/UCSuTr4xQF93yTcyBhRr-jhg
https://youtube.com/channel/UCSuTr4xQF93yTcyBhRr-jhg
https://t.me/RAFAHTHEBOOKS
https://t.me/RAFAHTHEBOOKS
https://twitter.com/maths0120?s=21
https://twitter.com/maths0120?s=21
https://www.snapchat.com/add/maths0120
https://www.snapchat.com/add/maths0120
https://instagram.com/stories/maths0120/2480000472213075414?utm_source=ig_story_item_share&igshid=zkzcyek0xbk0
https://instagram.com/stories/maths0120/2480000472213075414?utm_source=ig_story_item_share&igshid=zkzcyek0xbk0
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 المؤلفين

 عمر عبد العزيز العقيل أ/  الحناكينورة محمد عبدالله أ/ 

 هبه عبدالله بخيت الزهرانيأ/  جواهر حمدان ملوح العنزيأ/ 

 محمد علي أحمد الشواف أ/  ابتسام عاتق أحمد الطاهريأ/  

 عبدالله غازي العنزياماني أ/  علياء عبدالله سعيد آل غنوم أ/ 

 عبدالعزيز العلياننورة عبدالرحمن أ/  ندى محمد عبدالعزيز الناصرأ/  

 عبد الله علي الثبيتيمحمد أ/  هناء أحمد غرم الله الحمراني أ/ 

 لافي الجهني سليمعواطف أ/  نورة علي عوض الحربي أ/ 

 هدى عبدالله الغفيصأ/  هياء ناصر محمد الجنوبي أ/ 

 عبدالرحمن سامر اليزيديأ/  سارة إبراهيم عيد العليأ/ 

 روحية عبيد الله عليان السلميأ/  الحربي نافع شيمة يوسفأ/ 

 نوفاء عقيل الحربيأ/   هند علي محمد العدينيأ/ 

 فاطمة أحمد محمد القرني أ/  أشواق محمد أحمد الغامديأ/  

 

 الردمك التاريخ رقم الإيداع

3218/1442 

 هـ29/04/1442

1– 6409 – 03 –603 –978 

3217/1442 4– 6408 – 03 –603 –978 

3237/1442 1– 6412 – 03 –603 –978 

3146/1442 

 هـ28/04/1442

6– 6318 – 03 –603 –978 

3144/1442 9– 6317 – 03 –603 –978 

3142/1442 2– 6316 – 03 –603 –978 

3139/1442 5– 6315 – 03 –603 –978 

3050/1442 
 هـ24/04/1442

7– 6308 – 03 –603 –978 

3050/1442 0– 6307 – 03 –603 –978 
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 الأقسام
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      𝒂 , 𝒃 , 𝒄 ∈ ℤ 

𝒂 + 𝒃  ∈    ℤ𝒂. 𝒃  ∈    ℤ

𝒂 + 𝒃 = 𝒃 + 𝒂𝒂 ×   𝒃 =   𝒃 ×  𝒂

(𝒂 + 𝒃) + 𝒄  =   𝒂 + (𝒃 + 𝒄 )(𝒂 × 𝒃) × 𝒄  =   𝒂 × (𝒃 × 𝒄 )

𝒂 + 𝟎 = 𝟎 + 𝒂 = 𝒂𝒂 × 𝟏 =   𝟏 × 𝒂 = 𝒂

 𝒂 + (−𝒂) = (−𝒂) + 𝒂 = 𝟎𝒂 ×
𝟏

𝒂
 =  

𝟏

𝒂
 × 𝒂 = 𝟏

 
𝒂 × (𝒃 + 𝒄 ) =  𝒂 × 𝒃 + 𝒂 × 𝒄

(𝒃 + 𝒄 ) × 𝒂  =   𝒃𝒂 + 𝒄𝒂

ℤ = {𝟎 , ±𝟏 , ±𝟐 , ±𝟑,……… } 

ℤ

  
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      𝒂 , 𝒃, 𝒄  ∈ ℤ

𝒂 .  𝟎 =   𝟎 . 𝒂 = 𝟎 (−𝒂). (− 𝒃) =  𝒂𝒃

(−𝒂) × 𝒃 = 𝒂 × (−𝒃) = −(𝒂𝒃)−(−𝒂) = 𝒂

𝒂 < 𝒃𝒃 − 𝒂 ∈ ℤ+
 

𝒂 ≤ 𝒃𝒃 − 𝒂 ∈ 𝑾

𝑵 = {𝟏 , 𝟐  , 𝟑 , 𝟒 , …… . } 



𝒂 < 𝒃  , 𝒃 < 𝒄

𝒂 < 𝒄


𝒂 < 𝒃  , 𝒄 > 𝟎

 𝒂𝒄 < 𝒃𝒄

𝒂 < 𝒃  , 𝒄 < 𝟎

 𝒂𝒄 > 𝒃𝒄

 |𝒂|  ≥ 𝟎|𝒂| = 𝟎 ⟺ 𝒂 = 𝟎

−|𝒂|  ≤ 𝒂 ≤ |𝒂||−𝒂| =  |𝒂|

 |𝒂𝒃| = |𝒂||𝒃| |𝒂| ≤ 𝒃 ⟺ −𝒃 ≤ 𝒂 ≤ 𝒃 

 |𝒂 + 𝒃|  ≤  |𝒂|  + |𝒃|  |𝒂 − 𝒃|  ≥  |𝒂| − |𝒃| 

 
                                               𝒂 = 𝒃     𝒂 < 𝒃      𝒂 > 𝒃

 𝑎 , 𝑏, 𝑐  ∈ ℤ
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𝟑 + 𝟒 = 𝟕

−𝟑 − 𝟒 = −𝟕

 

  

𝟑 × 𝟒 = 𝟏𝟐

(−𝟑) × (−𝟒) = 𝟏𝟐 

−𝟏𝟐

−𝟒
= 𝟑

𝟏𝟐

𝟒
= 𝟑 

𝟑 − 𝟒 = −𝟏

−𝟑 + 𝟒 = 𝟏

 

  

𝟑 × (−𝟒) = −𝟏𝟐

−𝟑 × 𝟒 = −𝟏𝟐 

−𝟏𝟐

𝟒
= −𝟑

𝟏𝟐

−𝟒
= −𝟑 

1

 

1

 

(G.C.D

 

= 𝟓+ (−𝟓) × 𝟕

= 𝟓− 𝟑𝟓

= −𝟑𝟎

𝟓+  (𝟑− 𝟒) − (𝟕− 𝟓)𝟐 × 𝟕

= 𝟓+  −𝟏− 𝟒 × 𝟕

 

𝟓 +  (𝟑− 𝟒) − (𝟕− 𝟓)  ×

= (𝟕𝟐÷ 𝟖) − 𝟖 

=  𝟗 −  𝟖 =  𝟏 

 

𝟕𝟐 ÷  𝟐𝟑  −  𝟒 ×  𝟐
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a b  b|a

ab a=bcc 

 

  
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228

33

𝟏 + 𝟑 + 𝟔 + 𝟗 + 𝟖 + 𝟎 + 𝟖 = 𝟑𝟓3

444

55

663

888088

99

𝟏 + 𝟑 + 𝟔 + 𝟗 + 𝟖 + 𝟎 + 𝟖 = 𝟑𝟓9

1111

( 𝟏 + 𝟔 + 𝟖 + 𝟖)  − ( 𝟑 + 𝟗 + 𝟎) = 𝟏𝟏11

1369808

11 9, 8, 6, 5, , 4 , 3 , 2
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                                         {… , −𝟖 ,−𝟔 , −𝟒 , −𝟐 , 𝟎 , 𝟐 , 𝟒 , 𝟔 , 𝟖 , … }

𝟐𝒏𝒏 ∈ 𝒁

𝟎 , 𝟐 , 𝟒 , 𝟔 , 𝟖 

                                   {… , −𝟗 ,−𝟕 , −𝟓 , −𝟑 ,−𝟏 , 𝟏 , 𝟑 , 𝟓 , 𝟕 , 𝟗  , … } 

𝟐𝒏 + 𝟏𝒏 ∈ 𝒁

𝟏 , 𝟑 , 𝟓 , 𝟕 , 𝟗

𝟏 × 𝟑 = 𝟑

𝟑 , 𝟓 , 𝟕 , 𝟏𝟏 , 𝟏𝟑 , 𝟏𝟕 , 𝟏𝟗 ,… 𝟐

𝒑 𝒂, 𝒃 ∈ 𝒁

1 𝒑|𝒂𝒃𝒑|𝒂𝒑|𝒃 

2 𝑛 > 1 

3 𝒏 > 𝟏𝒑 𝒑 ≤ √𝒏

4  

 

𝑛

√𝑛

                                                                      𝟏𝟐 = 𝟐 × 𝟔

𝟏𝟐 = 𝟏 × 𝟏𝟐 

 𝟏𝟐 = 𝟑 × 𝟒

12 

  
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𝟐𝟓𝟐  , 𝟏𝟗𝟖 

 

 

 

 

 

𝑮.𝑪.𝑫 = 𝟏𝟖 

 

 

 

 

 

1 

 

2 

 (G.C.D  

𝟏𝟐 = 𝟔 × 𝟐 = 𝟐 × 𝟑 × 𝟐 = 𝟐𝟐 × 𝟑 

𝟏𝟔 = 𝟒 × 𝟒 = 𝟐 × 𝟐 × 𝟐 × 𝟐 = 𝟐𝟒

𝑮.𝑪.𝑫 = 𝟐𝟐 = 𝟒

𝟏𝟐 ,𝟏𝟔

198 54 36 18 

2 1 3 1 

198 

162 

36 

54 

36 

18 

36 

36 

0 

252 

198 

54 

12 
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𝟐𝟓𝟐− 𝟏𝟗𝟖 = 𝟓𝟒

𝟏𝟗𝟖− 𝟓𝟒 = 𝟏𝟒𝟒

𝟏𝟒𝟒 − 𝟓𝟒 = 𝟗𝟎 

𝟗𝟎− 𝟓𝟒 = 𝟑𝟔 

𝟓𝟒− 𝟑𝟔 = 𝟏𝟖 

𝟑𝟔− 𝟏𝟖 = 𝟏𝟖 

𝟏𝟖 − 𝟏𝟖 = 𝟎

𝟐𝟓𝟐 ,𝟏𝟗𝟖

𝑮.𝑪.𝑫( 𝒂,𝒃) = 𝑮.𝑪.𝑫(𝒂,𝒃− 𝒂) 

   𝒂 < 𝒃 𝒂 ,𝒃 ∈  𝒁+

𝟓𝟎 = 𝟓𝟐 × 𝟐       𝟏𝟒𝟒 = 𝟒𝟐 × 𝟑𝟐       𝟑𝟎 = 𝟐× 𝟑 × 𝟓 
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1 

𝐆𝐂𝐃(𝐚 , 𝐛) × 𝐋𝐂𝐌(𝐚 , 𝐛) = 𝐚 × 𝐛 

𝐋𝐂𝐌(𝟐𝟏 , 𝟏𝟖)

 𝐆𝐂𝐃(𝟐𝟏, 𝟏𝟖) = 𝟑 ∵    

𝐋𝐂𝐌(𝟐𝟏, 𝟏𝟖) =
𝟐𝟏 × 𝟏𝟖

𝟑
= 𝟏𝟐𝟔

 

 

 L.C.M

𝟏𝟐 = 𝟐 × 𝟔 = 𝟐 × 𝟐 × 𝟑 = 𝟐𝟐 × 𝟑

𝟏𝟔 = 𝟒 × 𝟒 = 𝟐 × 𝟐 × 𝟐 × 𝟐 = 𝟐𝟒

𝐋.𝐂.𝐌 = 𝟐𝟒 × 𝟑 = 𝟒𝟖 

𝟏𝟐 ,𝟏𝟔
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=×+ 

   𝒂 , 𝒃 , 𝒏 , 𝒌 ∈ 𝒁

𝒂 ≡ 𝒃 ( 𝒎𝒐𝒅 𝒏 ) ⇔ 𝒏| (𝒂 − 𝒃) ⇔ 𝒂 ≡ 𝒃 + 𝒌𝒏

𝒂𝒏𝒃𝒏

  

𝒂 + 𝒄 ≡ 𝒃 + 𝒄 (𝒎𝒐𝒅 𝒏)
 

𝟏𝟔 + 𝟑 ≡ 𝟐 + 𝟑 ( 𝒎𝒐𝒅 𝟕  )
 

𝒂 − 𝒄 ≡ 𝒃 − 𝒄 (𝒎𝒐𝒅 𝒏)
 

𝟏𝟔 − 𝟑 ≡ 𝟐 − 𝟑 ( 𝒎𝒐𝒅 𝟕  )
 

𝒂𝒄 ≡ 𝒃𝒄 (𝒎𝒐𝒅 𝒏)
 

𝟏𝟔(𝟑) ≡ 𝟐(𝟑) ( 𝒎𝒐𝒅 𝟕  )
 

𝒂

𝒄
≡

𝒃

𝒄
(𝒎𝒐𝒅 𝒏)

 
𝟏𝟔

𝟑
≡

𝟐

𝟑
 ( 𝒎𝒐𝒅 𝟕  )

 

𝒂𝒌 ≡ 𝒃𝒌 (𝒎𝒐𝒅 𝒏)
 

𝟏𝟔𝟐 ≡ 𝟐𝟐 ( 𝒎𝒐𝒅 𝟕  )
 

 

𝒂 ≡ 𝒃 ( 𝒎𝒐𝒅 𝒏 )

   

 𝟏𝟔 ≡ 𝟐 ( 𝒎𝒐𝒅 𝟕 )

 
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1,5 6

135594    5(81001) 31 1(𝟒𝟏𝟑𝟕𝟔) 𝟑𝟎𝟖6

49  

44 

6 

9 9 

1 

2,3,7,8     

 

2,3,7,8 

  

 38456 + 3249

 9+6= 15

 5

  

 38456  3249

 96= 54

 4

  

 0,1,4,5,6,9

 2 ,3,7,8 

 

  
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2 

2486

𝟔𝟓𝟐
𝟑𝟗

4

23

𝟔𝟓𝟐
𝟑𝟗

 8

3 

3971

𝟗𝟖𝟑
𝟔𝟏

4 

31

𝟗𝟖𝟑
𝟔𝟏

 3 

7 

7931

𝟕𝟕𝟕
𝟏𝟎𝟐

4

2

𝟕𝟕𝟕
𝟏𝟎𝟐

 9

8 

8426

𝟓𝟖𝟖
𝟕𝟕𝟕

4

  1 

𝟓𝟖𝟖
𝟕𝟕𝟕

      . 8
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∑(𝟐𝒊 − 𝟏) =

𝒏

𝒊=𝟏

𝟏 + 𝟑 + 𝟓 + ⋯… .+(𝟐𝒏 − 𝟏) = 𝒏𝟐n 

∑𝒊 =

𝒏

𝒊=𝟏

𝟏 + 𝟐 + 𝟑 + ⋯… .+𝒏 =
𝒏(𝒏 + 𝟏)

𝟐
n 



∑𝒊𝟐 =

𝒏

𝒊=𝟏

 𝟏𝟐 + 𝟐𝟐 + 𝟑𝟐 + ⋯… .+𝒏𝟐

=
𝒏(𝒏 + 𝟏)(𝟐𝒏 + 𝟏)

𝟔

n  

 ∑ 𝒊𝟑 =

𝒏

𝒊=𝟏

𝟏𝟑 + 𝟐𝟑 + 𝟑𝟑 + ⋯… .+𝒏𝟑 = [
𝒏(𝒏 + 𝟏)

𝟐
]
𝟐n 

∑ 𝒙 =

𝒏

𝒊=𝒎

( 𝒏 − 𝒎 + 𝟏)𝒙

m 𝒎 > 𝟏 

∑ 𝒊 =

𝒏

𝒊=𝒎

(𝒏 − 𝒎 + 𝟏)(𝒏 + 𝒎)

𝟐
 

 

1n = 1 

2k

3k+1

 
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a,b𝒂𝟐 − 𝒃𝟐 = 𝒂+ 𝒃

𝟏𝟒𝟑𝟗𝟐 − 𝟏𝟒𝟑𝟖𝟐 + 𝟏𝟒𝟑𝟕𝟐 − 𝟏𝟒𝟑𝟔𝟐 …… .+𝟑− 𝟐+ 𝟏 

𝟏𝟒𝟑𝟗𝟐 − 𝟏𝟒𝟑𝟖𝟐 = (𝟏𝟒𝟑𝟗+ 𝟏𝟒𝟑𝟖)(𝟏𝟒𝟑𝟗− 𝟏𝟒𝟑𝟖) = 𝟏𝟒𝟑𝟗+ 𝟏𝟒𝟑𝟖 

𝑺 =  𝟏𝟒𝟑𝟗𝟐 − 𝟏𝟒𝟑𝟖𝟐 + 𝟏𝟒𝟑𝟕𝟐 − 𝟏𝟒𝟑𝟔𝟐 …… .+𝟑 − 𝟐+ 𝟏 

𝑺 = 𝟏𝟒𝟑𝟗+ 𝟏𝟒𝟑𝟖+ 𝟏𝟒𝟑𝟕+ 𝟏𝟒𝟑𝟔+ 𝟑+ 𝟐 + 𝟏

1439 × 1440

2
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20 

 



21 
 

𝒙𝟐 + 𝟏𝟐𝒙 + 𝟑𝟐 = 𝟎

𝟑𝟐𝟏𝟐

𝒙 + 𝟒 𝒙 + 𝟖 = 𝟎

𝒙 = −𝟒 , 𝒙 = −𝟖

𝒙𝟏,𝟐 =
−𝟏𝟐 ± 𝟏𝟐𝟐 − 𝟒(𝟏)(𝟑𝟐)

𝟐(𝟏)
 

=
−𝟏𝟐 ± 𝟏𝟒𝟒 − 𝟏𝟐𝟖

𝟐
 

−𝟏𝟐± 𝟏𝟔

𝟐

=
−𝟏𝟐 ± 𝟒

𝟐
 

𝒙𝟏 =
−𝟏𝟐 + 𝟒

𝟐
= −𝟒 

𝒙𝟐 =
−𝟏𝟐 − 𝟒

𝟐
= −𝟖 

𝒙𝟐 + 𝟐𝒙 = 𝟎

x 

𝒙 𝒙 + 𝟐 = 𝟎

𝒙 = 𝟎

𝒙 + 𝟐 = 𝟎 ⟹ 𝒙 = −𝟐

𝒙𝟐 − 𝟒 = 𝟎 

𝒙𝟐 = 𝟒

𝒙 = ±𝟐

𝒙𝟐 + 𝟒 = 𝟎

𝒙𝟐 = −𝟒

𝒙𝟐 = −𝟒

𝒙 = ± −𝟒 = ± 𝟒𝖎

𝒙 = ±𝟐𝖎

𝟗𝒙 + 𝟏 = 𝟕 

𝟑𝒙 + 𝟐 = 𝟓𝒙 + 𝟑 

𝟒 𝟔𝒙 + 𝟓 = 𝟖 

𝟑

𝒙 + 𝟑
= 𝟏 

𝒙 + 𝟔 = 𝟗 

 
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18𝑥4 − 21𝑥2 + 3 = 0 

𝒖 = 𝟑𝒙𝟐 

𝟐(𝟑𝒙𝟐)𝟐 − 𝟕(𝟑𝒙𝟐) + 𝟑
= 𝟎 

2𝑢2 − 7𝑢 = 0 

 تحل بالقانون العام

𝒙𝟒 − 𝟏 = 𝟎 

⟹ 𝒙𝟒 = 𝟏 

𝒙𝟒 = 𝟏 

⟹ 𝒙𝟐 = ±𝟏 

𝒙𝟐 = 𝟏 ⟹ 𝒙𝟐 = 𝟏
⟹ 𝒙
= ±𝟏 

𝒙𝟐 = −𝟏 ⟹ 𝒙𝟐 = −𝟏
⟹ 𝒙 = ±𝒊 

𝒙𝟒 + 𝟏 = 𝟎 

⟹ 𝒙𝟒 = −𝟏 

𝒙𝟒 = −𝟏 

⟹ 𝒙𝟐 = ±𝒊 

𝒙𝟐 = 𝒊 ⟹ 𝒙𝟐 = 𝒊 ⟹ 𝒙
= ± 𝒊 

𝒙𝟐 = −𝒊 ⟹ 𝒙𝟐 = −𝒊
⟹ 𝒙 = ± 𝒊 −𝟏 = ±𝒊 𝒊 

 

𝟑𝒙𝟑 − 𝒙𝟐 + 𝟗𝒙 − 𝟑 = 𝟎 

𝒙𝟐 𝟑𝒙 − 𝟏 + 𝟑 𝟑𝒙 − 𝟏
= 𝟎 

𝟑𝒙 − 𝟏 𝒙𝟐 + 𝟑 = 𝟎 

𝟑𝒙 − 𝟏 = 𝒙𝟐   أو   𝟎 = −𝟑 

𝒙 =
𝟏

𝟑
        𝒙 = ± 𝟑𝒊 

 

x

𝒙𝟑 + 𝟐𝒙 = 𝟎

𝒙 𝒙𝟐 + 𝟐 = 𝟎

𝒙 = 𝟎 

𝒙𝟐 = −𝟐 ⟹ 𝒙𝟐 = −𝟐
⟹ 𝒙
= ± 𝟐𝒊

𝒙𝟑 − 𝟖 = 𝟎

𝒙 − 𝟐 𝒙𝟐 + 𝟐𝒙 + 𝟒 = 𝟎

𝒙 − 𝟐 = 𝟎 ⟹ 𝒙 = 𝟐

𝒙𝟐 + 𝟐𝒙 + 𝟒 = 𝟎

𝒙 =
−𝟐 ± 𝟐𝟐 − 𝟒(𝟏)(𝟒)

𝟐(𝟏)

=
−𝟐 ± 𝟒 − 𝟏𝟔

𝟐

=
−𝟐 ± −𝟖

𝟐

=
−2 ± 2 2 𝑖

2
= −1 ± 2 𝑖

22 
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𝒂𝒙𝟐 + 𝒃𝒙 + 𝒄 = 𝟎 ⋯𝒂 ≠ 𝟎

 

 𝒂 = 𝒙𝟐

  𝒃 = 𝒙

𝒄 = 

𝒙 =
−𝒃 ± 𝒃𝟐 − 𝟒𝒂𝒄

𝟐𝒂

 باستعمال القانون العام حل المعادلة: مثال

𝒙𝟐 − 𝟔𝒙 − 𝟏𝟎 

𝒙𝟐 − 𝟔𝒙 − 𝟏𝟎 = 𝟎 

𝒙 =
−(−𝟔) ± (−𝟔)𝟐 − 𝟒(𝟏)(−𝟏𝟎)

𝟐(𝟏)
 

=
𝟔 ± 𝟑𝟔 + 𝟒𝟎

𝟐
=

𝟔 ± 𝟕𝟔

𝟐
 

=
𝟔 ± 𝟐 𝟏𝟗

𝟐
= 𝟑 ± 𝟏𝟗 

𝒃𝟐 − 𝟒𝒂𝒄

𝒃𝟐 − 𝟒𝒂𝒄 > 𝟎 𝒃𝟐 − 𝟒𝒂𝒄 = 𝟎 

 

𝒃𝟐 − 𝟒𝒂𝒄 < 𝟎 

 سالب

. . 

 في نقطتين xيقطع محور 

. 

  x لا يقطع محور في نقطة xيمس محور 

23 
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𝑝 → 𝑞   𝑝

 𝑞  

 
1  

2   

𝑝 → 𝑞   

𝑞 → 𝑟     𝑝 → 𝑟   

 

  𝑇 𝐹 

  

q p(𝒑⋀𝒒)

𝒒 أو p (𝒑 ∨ 𝒒)  

𝒑 → 𝒒

 

 

 

 

 

 

𝒒 → 𝒑 ~𝑷 → ~𝒒 ~𝒒 → ~𝒑 

24 
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𝑨𝑩̅̅ ̅̅ ≅ 𝑬𝑭 ̅̅ ̅̅ ̅   𝑨𝑩̅̅ ̅̅ ≅ 𝑪𝑫 ̅̅ ̅̅ ̅  𝑪𝑫̅̅ ̅̅ ≅ 𝑬𝑭̅̅ ̅̅
 

 

A 

B 

C 

L 
E 

C 
B 

A B 

𝑨𝑩̅̅ ̅̅ ≅ 𝑨𝑩̅̅ ̅̅  

𝑨𝑩̅̅ ̅̅ ≅ 𝑪𝑫 ̅̅ ̅̅ ̅  𝑪𝑫̅̅ ̅̅ ≅ 𝑨𝑩̅̅ ̅̅  

𝑨𝑩 + 𝑩𝑪 = 𝑨𝑪 < 𝑨𝑩𝑫+< 𝑫𝑩𝑪 =< 𝑨𝑩𝑪 

< 𝟏 ≅< 𝟏 

< 𝟏 ≅< 𝟐  < 𝟐 ≅< 𝟏 

 < 𝟐 ≅< 𝟑       < 𝟐 ≅< 𝟏 

>فإن  𝟏 ≅< 𝟑 

25 
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. 
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1 

2 

3 

 

4 

 

 

 

1𝑝 → 𝑞 𝑝𝑞 

 

2𝑝 → 𝑞, 𝑞 → 𝑟 

𝑝 → 𝑟 

27 
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𝑝 → 𝑞~𝑝 → 𝑞

1 

2 

3 

4 

 

1 

2 

 

3 

.

1 n=1 

2 k

K+1

28 
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 : 

  

  

  

  

  

 : 

 
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𝒇(𝒙) = 𝒄𝑹{𝑪}

𝐥𝐢𝐦𝒙→∞ 𝒇(𝒙) = 𝒄

𝐥𝐢𝐦𝒙→−∞ 𝒇(𝒙) = 𝒄

 𝒇(𝒙) = 𝒙 𝑹 𝑹

0𝟎   

(−∞,∞)

𝐥𝐢𝐦𝒙→∞ 𝒇(𝒙) = ∞

𝐥𝐢𝐦𝒙→−∞ 𝒇(𝒙) = −∞

 
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 𝒇(𝒙) = 𝒙𝟐 𝑅 𝒚 ≥ 𝟎

 00

y(0,∞)

(−∞, 0)

𝐥𝐢𝐦𝒙→∞ 𝒇(𝒙) = ∞

𝐥𝐢𝐦𝒙→−∞ 𝒇(𝒙) = ∞

 𝒇(𝒙) = 𝒙𝟑 𝑅 𝑅

 00

(−∞,∞)

𝐥𝐢𝐦𝒙→∞ 𝒇(𝒙) = ∞

𝐥𝐢𝐦𝒙→−∞ 𝒇(𝒙) = −∞
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 𝒇(𝒙) = √𝒙 𝟎,∞)𝒚 ≥ 𝟎

 00

(𝟎,∞)

𝐥𝐢𝐦𝒙→∞ 𝒇(𝒙) = ∞

 𝒇(𝒙) =
𝟏

𝒙
𝑹 − {𝟎}𝑹 − {𝟎}

x=0  

(−∞  𝟎) ∪ (𝟎,∞)

𝐥𝐢𝐦𝒙→∞ 𝒇(𝒙) = 𝟎

𝐥𝐢𝐦𝒙→−∞ 𝒇(𝒙) = 𝟎

32 
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 𝒇(𝒙) = |𝒙|𝑹𝒚 ≥ 𝟎

0 0 

y(−∞ 𝟎)

(𝟎 ∞ )

𝐥𝐢𝐦𝒙→∞ 𝒇(𝒙) = ∞

𝐥𝐢𝐦𝒙→−∞ 𝒇(𝒙) = −∞

 𝒇(𝒙) = ⟦𝒙⟧𝑹𝒁

𝟎 ≤ 𝒙 < 𝟏0 𝑧

{𝒙 | 𝒙 𝝐 𝒛}

{𝒙 | 𝒙 𝝐 𝒛}

𝐥𝐢𝐦𝒙→∞ 𝒇(𝒙) = ∞

𝐥𝐢𝐦𝒙→−∞ 𝒇(𝒙) = −∞

33 
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 𝒇(𝒙) = 𝐥𝐨𝐠𝒃 𝒙𝒃 ≠ 𝟏 

 𝒗 = 𝒂𝒃𝒙𝒂 ≠ 𝟎, 𝒃 > 𝟎, 𝒃 ≠ 𝟏

          

𝒚 = 𝒃𝒙𝐥𝐨𝐠𝒃 𝒙 = 𝒚

𝒚 = 𝟐𝒙𝒙 = 𝟐𝒚

𝑹𝑹+

𝑹+𝑹

𝒙𝒚

𝒚 = 𝟏𝒙 = 𝟏

𝒇(𝒙) = 𝒃𝒙𝒇(𝒙) = 𝐥𝐨𝐠𝒃 𝒙

𝒃 > 𝟏 𝟎 < 𝒃 < 𝟏
𝒃 > 𝟏 

 

𝟎 < 𝒃 < 𝟏

𝐀(𝐭)  =  𝐚(𝟏 +  𝐫)𝐭

   𝟏 +  𝐫  

  𝐀(𝐭)  =  𝐚(𝟏 −  𝐫)𝐭

𝟏 −  𝐫 

 

 ملاحظة

34 

 
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 10  

  log10 𝑥       log 𝑥 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

𝐥𝐨𝐠𝒃 𝒙 = 𝒚 𝐛𝐲 = 𝐱 

𝐥𝐨𝐠𝟒 𝟏𝟔 = 𝟐 𝟒𝟐 = 𝟏𝟔 

𝐥𝐨𝐠𝒃 𝟏 = 𝟎 

𝐥𝐨𝐠𝒃 𝒃 = 𝟏 

𝒙=𝐥𝐨𝐠𝒃 𝒃𝒙 

𝒙   , 𝒙 > 𝟎=𝒃𝐥𝐨𝐠𝒃 𝒙 

𝐥𝐨𝐠𝒃 𝒙𝒚 = 𝐥𝐨𝐠𝒃 𝒙 + 𝐥𝐨𝐠𝒃 𝒚

𝐥𝐨𝐠𝒃

𝒙

𝒚
= 𝐥𝐨𝐠𝒃 𝒙 − 𝐥𝐨𝐠𝒃 𝒚

𝐥𝐨𝐠𝒃 𝒙𝒎 = 𝒎𝐥𝐨𝐠𝒃 𝒙

                                        
 bلوغاريتم العدد الأصلي للأساس

لوغاريتم الأساس القديم 

 bللأساس

   log𝑎 𝑛 =
log𝑏 𝑛

log𝑏 𝑎
 

 

 𝐥𝐨𝐠𝒃(𝟎) 𝐥𝐨𝐠𝒃(−)
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  

  

 𝒂 + (−𝒂) = 𝟎       

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

  

  

 

 
 

0°90° 

S 35°E

 

 

 

 

a b 

a 

b 

 

  

𝒓 =  𝒙𝟐 + 𝒚𝟐
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 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗𝑨(𝒙𝟏, 𝒚𝟏 )𝑩(𝒙𝟐, 𝒚𝟐 )  ⟨𝒙𝟐 − 𝒙𝟏, 𝒚𝟐 −  𝒚𝟏 ⟩   

 

𝒗 = ⟨𝒂 ,𝒃⟩

= 𝒂 𝒊 + 𝒃𝒋

= ⟨|𝒗| 𝐜𝐨𝐬𝜽 ,  |𝒗 |𝒔𝒊𝒏𝜽⟩

= |𝒗|(𝒄𝒐𝒔𝜽)𝒊 , |𝒗|( 𝒔𝒊𝒏𝜽) 𝒋 

1𝒗 = ⟨𝒂 ,𝒃⟩

= 𝒂 𝒊 + 𝒃𝒋

2

 

 

𝒗 = ⟨𝒂 ,𝒃⟩

= 𝒂 𝒊 + 𝒃𝒋
|𝒗| =  (𝒙𝟐 − 𝒙𝟏)

𝟐 + (𝒚𝟐 − 𝒚𝟏)
𝟐

1v (𝑥1,𝑦1)(𝑥2,𝑦2)

2  𝑎, 𝑏 v 

 |𝒗| = √𝒂𝟐 + 𝒃𝟐

 

 

1𝒂 + 𝒃 = ⟨𝒂𝟏 + 𝒃𝟏,𝒂𝟐 + 𝒃𝟐⟩

2 𝒂 − 𝒃 = ⟨𝒂𝟏 − 𝒃𝟏,𝒂𝟐 − 𝒃𝟐⟩

3𝒌 𝒂 = ⟨𝒌 𝒂𝟏,𝒌𝒂𝟐⟩ 

1 u   𝒖 =
𝟏

|𝒗|
 ∙ 𝒗 

 

𝒄𝒐𝒔𝜽 =
𝒂 .𝒃

|𝒂||𝒃|

  𝑎, 𝑏 

 

𝒕𝒂𝒏𝜽 =
 𝒃

𝒂

  𝑎, 𝑏  
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𝒗 =  𝒗𝟏 , 𝒗 𝟐 ,𝒗𝟑 

𝒗𝟏𝒊 + 𝒗𝟐𝒋 + 𝒗𝟑𝒌

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗𝑨(𝒙𝟏, 𝒚𝟏 ,𝒛𝟏)𝑩(𝒙𝟐, 𝒚𝟐 , 𝒛𝟐) 

  ⟨𝒙𝟐 − 𝒙𝟏, 𝒚𝟐 − 𝒚𝟏 , 𝒛𝟐 − 𝒛𝟏⟩

 

𝒗 = ⟨𝒂 ,𝒃⟩

= 𝒂 𝒊 + 𝒃𝒋

𝑨𝑩 =  (𝒙𝟐 − 𝒙𝟏)
𝟐 + (𝒚𝟐 − 𝒚𝟏)

𝟐 + (𝒛𝟐 − 𝒛𝟏)
𝟐

v 𝑨 = (𝒙𝟏,𝒚𝟏,𝒛𝟏)𝑩 = (𝒙𝟐,𝒚𝟐,𝒛𝟐)

 

 

𝒗 = ⟨𝒂 ,𝒃⟩

= 𝒂 𝒊 + 𝒃𝒋

𝑴 =  
𝒙𝟐 + 𝒙𝟏

𝟐
 ,
𝒚𝟐 + 𝒚𝟏

𝟐
 ,
𝒛𝟐 + 𝒛𝟏

𝟐
 

 

1    𝒂 + 𝒃 = ⟨𝒂𝟏 + 𝒃𝟏,𝒂𝟐 + 𝒃𝟐,𝒂𝟑 + 𝒃𝟑  ⟩

2 𝒂 − 𝒃 = ⟨𝒂𝟏 − 𝒃𝟏  ,𝒂𝟐 − 𝒃𝟐  ,𝒂𝟑 − 𝒃𝟑⟩

3𝒌 𝒂 = ⟨𝒌 𝒂𝟏,𝒌𝒂𝟐 ,𝒌𝒂𝟑⟩

 

1 u𝒖 =
𝒗

|𝒗|
  =   

𝟏

|𝒗|
∙ 𝒗 

 

 

𝒄𝒐𝒔𝜽 =
𝒖.𝒗

|𝒖||𝒗|
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  

𝒃 =  𝒃𝟏, 𝒃𝟐  , 𝒂 =  𝒂𝟏, 𝒂𝟐 𝒂. 𝒃 = 𝒂𝟏𝒃𝟏 + 𝒂𝟐𝒃𝟐

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

|𝒖|𝟐 = 𝒖 .𝒖 

 

𝑾 = 𝑭.𝑨𝑩⃗⃗⃗⃗⃗⃗  

 

𝒂.𝒃 = 𝟎

𝒂.𝒃 

  

𝒃 =  𝒃𝟏, 𝒃𝟐, 𝒃𝟑  , 𝒂 =  𝒂𝟏, 𝒂𝟐, 𝒂𝟑  𝒂. 𝒃 = 𝒂𝟏𝒃𝟏 + 𝒂𝟐𝒃𝟐 + 𝒂𝟑𝒃𝟑

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

𝒂 × 𝒃 = (𝒂𝟐𝒃𝟑 − 𝒂𝟑𝒃𝟐) 𝒊 − (𝒂𝟏𝒃𝟑 − 𝒂𝟑𝒃𝟏)𝒋 + (𝒂𝟏𝒃𝟐 − 𝒂𝟐𝒃𝟏)𝒌

    𝒃 = 𝒃𝟏𝒊+ 𝒃𝟐𝒋 + 𝒃𝟑𝒌       ,𝒂 = 𝒂𝟏𝒊+ 𝒂𝟐  𝒋+ 𝒂𝟑

|𝒖 × 𝒗|

 

𝒕 . (𝒖× 𝒗) 
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 

P( 𝒓 ,𝜽 )( 𝒙 ,𝒚 ) P 

 

𝒚 = 𝒓 𝐬𝐢𝐧𝜽 

    𝒙 = 𝒓 𝒄𝒐𝒔𝜽              ,              𝒚 = 𝒓 𝐬𝐢𝐧𝜽  

( 𝒙 ,𝒚 ) = (𝒓 𝒄𝒐𝒔𝜽  , 𝒓 𝐬𝐢𝐧𝜽 ) 

𝒓 =

𝜽 =

 

 

 

 

 

 

 𝒓𝟐 = 𝐱𝟐 + 𝒚𝟐

 

 𝒕𝒂𝒏𝜽 =
𝒚

𝒙

 

 

 

𝒓 = 𝒂𝒄𝒐𝒔𝜽 

𝒓 = 𝒂𝒔𝒊𝒏𝜽 

𝒓 = 𝒂𝒄𝒐𝒔𝜽 + 𝒃𝒔𝒊𝒏𝜽 

𝒓𝟐 = 𝐱𝟐 + 𝒚𝟐

𝒙 = 𝒓𝒄𝒐𝒔𝜽

𝒚 = 𝒓𝒔𝒊𝒏𝜽

 

 

 

 

P( 𝒙 , 𝒚 ) P( 𝒓 , 𝜽 ) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

𝒙 < 𝟎 

𝜽 = 𝒕𝒂𝒏−𝟏 
𝒚

𝒙
+ 𝝅

𝒓 =  𝒙𝟐 + 𝒚𝟐 

𝒙 > 𝟎 

𝛉 = 𝐭𝐚𝐧−𝟏
𝒚

𝒙

𝒓 =  𝒙𝟐 + 𝒚𝟐 

 

𝒙 = 𝟎  

𝒚 < 𝟎                  𝒚 > 𝟎 

𝜽 =
𝝅

𝟐
  𝜽 = −

𝝅

𝟐
 

    

   𝒓 = |𝒚| 
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( 𝒓 ,𝜽 )

 𝜽𝒓 

 
𝜽  𝜽 𝒓    𝒓    

 

𝒑𝟏𝐩𝟐= 𝒓𝟏
𝟐+𝒓𝟐

𝟐 − 𝟐𝐫𝟏𝐫𝟐 𝐜𝐨𝐬(𝛉𝟏 − 𝛉𝟐)

 

𝒛𝒏 =  𝒓(𝐜𝐨𝐬𝜽+ 𝒊 𝐬𝐢𝐧𝜽) 𝒏 

               =   𝒓𝐧(𝐜𝐨𝐬 𝐧𝛉 + 𝒊 𝐬𝐢𝐧𝐧 𝛉)

 

𝒓
𝟏
𝒏 (𝒄𝒐𝒔

𝜽+ 𝟐𝝅𝒌

𝒏
+ 𝒊 𝒔𝒊𝒏

𝜽+ 𝟐𝝅𝒌

𝒏
)

𝒏 ≥ 𝟐 

𝒛 = 𝒓(𝒄𝒐𝒔𝜽+ 𝒊 𝒔𝒊𝒏𝜽) |𝒛| = |𝐚+ 𝐛𝒊| =  𝐚𝟐 + 𝐛𝟐

 𝒛𝟏𝒛𝟐=𝒓𝟏𝒓𝟐 𝒄𝒐𝒔(𝜽𝟏 + 𝜽𝟐) + 𝒊 𝒔𝒊𝒏(𝜽𝟏 + 𝜽𝟐) 

𝒛𝟏

𝒛𝟐
 =
𝒓𝟏

𝒓𝟐
 𝒄𝒐𝒔(𝜽𝟏 − 𝜽𝟐) + 𝒊 𝒔𝒊𝒏(𝜽𝟏 − 𝜽𝟐) 
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𝒂 + 𝒊𝒃b,ai 

ab 

𝒁𝟏  = 𝒂𝟏  + 𝒊𝒃𝟏    , 𝒁𝟐  = 𝒂𝟐  + 𝒊𝒃𝟐          

𝑍1 ± 𝑍2 = (𝑎1 ± 𝑎2) + 𝑖(𝑏1 ± 𝑏2) 

𝒁𝟏𝒁𝟐 = (𝒂𝟏 𝒂𝟐) − (𝒃𝟏𝒃𝟐) + (𝒂𝟏𝒃𝟐 + 𝒂𝟐𝒃𝟏) 𝒊 

𝒁 = 𝒂 + 𝒃 𝒊 𝒁 ̅ = 𝒂 − 𝒃 𝒊 

𝒁 𝒁 ̅ = (𝒂 + 𝒃 𝒊) (𝒂 − 𝒃 𝒊) 

𝒁 = 𝒂 + 𝒃 𝒊 |𝒁| = √𝒂𝟐 + 𝒃𝟐 
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𝒂 + 𝒃 = 𝒃 + 𝒂𝒂 × 𝒃 = 𝒃 × 𝒂

(𝒂 + 𝒃) + 𝒄 = 𝒂 + (𝒃 + 𝒄)(𝒂 × 𝒃) × 𝒄 = 𝒂 × (𝒃 × 𝒄) 

𝒂 + 𝟎 = 𝒂 = 𝟎 + 𝒂𝒂 × 𝟏 = 𝒂 = 𝟏 × 𝒂

𝒂 + (−𝒂) = 𝟎 = (−𝒂) + 𝒂
𝒂 ×

𝟏

𝒂
= 𝟏 =

𝟏

𝒂
× 𝒂, 𝒂 ≠ 𝟎 

(𝑎 + 𝑏) (𝑎. 𝑏) 

𝒂(𝒃 + 𝒄) = 𝒂𝒃 + 𝒂𝒄, (𝒃 + 𝒄)𝒂 = 𝒃𝒂 + 𝒄𝒂

 

ℝ 

𝕀√𝟐 , √𝟓,𝝋, 𝝅,℮, 𝟎. 𝟏. 𝟕𝟑𝟐𝟎𝟓…

ℚ𝟎. 𝟏𝟐𝟓,
−𝟕

𝟖
,
𝟐

𝟑
= 𝟎. 𝟔𝟔𝟔

ℤ−𝟓, 𝟏𝟕,−𝟐𝟑, 𝟖 

𝕎𝟐, 𝟗𝟔, 𝟎, √𝟑𝟔 

ℕ𝟑, 𝟏𝟕, 𝟔, 𝟖𝟔 

 
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 

 
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𝒇(𝒙) =  𝒙  𝒇(𝒙) = |𝒙|

𝒇(𝒙) = {
−𝟏     − 𝟏 ≤ 𝒙 < 𝟎
𝟎              𝟎 ≤ 𝒙 < 𝟏
𝟏             𝟏 ≤ 𝒙 < 𝟐

𝒇(𝒙) = {
𝒙     , 𝒙 > 𝟎
𝟎     , 𝒙 = 𝟎
−𝒙  , 𝒙 < 𝟎

𝒇(𝒙) = 𝟎𝒙 = 𝟎, 𝟎 ≤ 𝒙 < 𝟏𝒙 = 𝟎, 𝒇(𝒙) = 𝟎
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1  

2 ≤ ≥

< > 

3 

 

 

 
 

1  

2  
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∅
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1

2

3

4

5

6

7
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:  

   , ( )𝐴, 𝐵, 𝐶 

 

𝑨
𝒎×𝒏

  𝒎  n  

 

 

 

  

 

  𝑨𝟏×𝟒 =  𝟎 𝟏 −𝟏 𝟐  

  𝑩𝟑×𝟏 = [
𝟐

−𝟏
𝟎

] 

 =  𝑪𝟐×𝟐 = [
𝟏 𝟐
𝟑 𝟒

] 

 ≠ 𝑭𝟑×𝟒 = [
𝟑 𝟏 𝟕 −𝟏
𝟒 𝟐 𝟓 𝟎
𝟓 𝟏 𝟏 𝟏

]

 ) (𝑬𝟐×𝟐 = [
𝟎 𝟎
𝟎 𝟎

]𝑮𝟐×𝟑 = [
𝟎 𝟎 𝟎
𝟎 𝟎 𝟎

] 

 

 

𝑰𝟐 = [
𝟏 𝟎
𝟎 𝟏

]       𝑰𝟑 = [
𝟏 𝟎 𝟎
𝟎 𝟏 𝟎
𝟎 𝟎 𝟏

] 

 

 

𝑫𝟑×𝟑 = [
𝟐 𝟎 𝟎
𝟎 −𝟑 𝟎
𝟎 𝟎 𝟒

] 

 
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𝑨 = 𝑩  𝒎 × 𝒏

𝒂𝒊𝒋 = 𝒃𝒊𝒋 

 

𝑩 = [
−𝟏 𝟓
𝟖 𝟔

]  , 𝑨 = [
𝒙 + 𝟐 𝒚 + 𝟏
𝒛 − 𝟏 𝟔

]𝑨 = 𝑩𝒙, 𝒚, 𝒛  

 

          𝒛 − 𝟏 = 𝟔
𝒛 = 𝟕

          
𝒚 + 𝟏 = 𝟓

𝒚 = 𝟒
             

𝒙 + 𝟐 = −𝟏
𝒙 = −𝟑

 

 
 

 

𝑨 + 𝑩 = 𝑩 + 𝑨

(𝑨 + 𝑩) + 𝑪 = 𝑨 + (𝑩 + 𝑪)

 𝑨 + 𝟎 = 𝟎 + 𝑨

−𝐴 𝑨 + (−𝑨) = (−𝑨) + 𝑨 = 𝟎

 𝑨𝒎×𝒏 × 𝑩𝒑×𝒒𝒏 = 𝒑:

= 𝑪𝒎×𝒒

 

𝑨 ⋅ 𝑩 ≠ 𝑩 ⋅ 𝑨 

(𝑨𝑩)𝑪 = 𝑨(𝑩𝑪)

 𝒌(𝑨𝑩) = (𝒌𝑨)𝑩 = 𝑨(𝒌𝑩)  

 𝑨(𝑩 + 𝑪) = 𝑨𝑩 + 𝑨𝑪
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𝟐 × 𝟐 

|   | |𝑨| ⇐

|𝑨| = |
𝒂 𝒃
𝒄 𝒅

| = 𝒂𝒅 − 𝒃𝒄  

 

 

 

3 × 3 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
4 1 0

−9 3 4
−3 8 1

 = 

 

 

 

 

 

 

 
𝟒 𝟏 𝟎

−𝟗 𝟑 𝟒
−𝟑 𝟖 𝟏

 
𝟒 𝟏

−𝟗 𝟑
−𝟑 𝟖

−  
𝟒 𝟏 𝟎

−𝟗 𝟑 𝟒
−𝟑 𝟖 𝟏

 
𝟒 𝟏

−𝟗 𝟑
−𝟑 𝟖

 

= (𝟒 × 𝟑 × 𝟏) + (𝟏× 𝟒 × (−𝟑)) + (𝟎× (−𝟗) × 𝟖) 

−((𝟏× (−𝟗) × 𝟏) + (𝟒 × 𝟒 × 𝟖) + (𝟎× 𝟑 × (−𝟑)) 

= (𝟏𝟐− 𝟏𝟐+ 𝟎) − (−𝟗+ 𝟏𝟐𝟖+ 𝟎) 

= −𝟏𝟏𝟗 

 

 

 

 

 

 

 
𝟒 𝟏 𝟎

−𝟗 𝟑 𝟒
−𝟑 𝟖 𝟏

 = 

𝟒 |
𝟑 𝟒
𝟖 𝟏

|  − ( − 𝟗) |
𝟏 𝟎
𝟖 𝟏

|  − 𝟑 |
𝟏 𝟎
𝟑 𝟒

| 

=  𝟒(𝟑 −  𝟑𝟐)  + 𝟗(𝟏 −  𝟎 )  −  𝟑(𝟒 −  𝟎) 

= 𝟒(−𝟐𝟗) + 𝟗(𝟏) − 𝟑(𝟒) 

= −𝟏𝟏𝟔+ 𝟗− 𝟏𝟐 = −𝟏𝟏𝟗 

 

 

|
𝟑 𝟒
𝟐 𝟓

| =  (𝟑)(𝟓)  −  (𝟐)(𝟒)

= 15 − 8 = 7 
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𝑨−𝟏𝑨−𝟏𝑨 = 𝑨𝑨−𝟏 = 𝑰

 

𝑨 = [
𝒂 𝒃
𝒄 𝒅

]

𝑨−𝟏 =
𝟏

|𝑨|
[
𝒅 −𝒃
−𝒄 𝒂

] =
𝟏

𝒂𝒅 −  𝒄𝒃
[
𝒅 −𝒃
−𝒄 𝒂

] 

 𝑨|𝑨| ≠ 𝟎 

 

𝑨 = [
−𝟏 −𝟐
𝟑 𝟒

] ⇒ 𝑨−𝟏 =
𝟏

−𝟒+𝟔
[

𝟒 𝟐
−𝟑 −𝟏

] =
𝟏

𝟐
[

𝟒 𝟐
−𝟑 −𝟏

] = [
𝟐 𝟏

−
𝟑

𝟐

−𝟏

𝟐

] 

𝑩 = [
𝟐 𝟒
𝟒 𝟖

] ⇒ |𝑩| = (𝟐)(𝟖) − (𝟒)(𝟒) = 𝟎           |𝑩| = 𝟎 

 

 

 
 

𝒂
𝟏
𝒙+ 𝒃

𝟏
𝒚 = 𝒄

𝟏

𝒂
𝟐
𝒙+ 𝒃

𝟐
𝒚 = 𝒄

𝟐

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

⇒ 
 

𝑦 =
𝛥𝑦

𝛥

𝑥 =
𝛥𝑥

𝛥

 

𝛥 =  
𝑎

1
𝑏

1

𝑎
2

𝑐
2

 ⇐ 𝛥 

𝛥𝑋 =  
𝑐
1

𝑏
1

𝑐
2

𝑏
2

 ⇐△ 𝑋

𝛥𝑦 =  
𝑎

1
𝑐
1

𝑎
2

𝑐
2

 ⇐ 𝛥𝑦 

 

𝜟𝒙 = |
−𝟓 −𝟐
𝟏𝟏 𝟒

| = −𝟐𝟎+ 𝟐𝟐 = 𝟐 

𝒙 =
𝜟𝒙

𝜟
=
𝟐

𝟐
= 𝟏 

𝜟𝒚 = |
−𝟏 −𝟓
𝟑 𝟏𝟏

| = −𝟏𝟏+ 𝟏𝟓 = 𝟒 

−𝒙− 𝟐𝒚 = −𝟓
𝟑𝒙+ 𝟒𝒚 = 𝟏𝟏

     :  

𝜟 = |
−𝟏 −𝟐
𝟑 𝟒

| = −𝟒+ 𝟔 = 𝟐 , 

𝒚 =
𝜟𝒚

𝜟
=

𝟒

𝟐
= 𝟐 ,     𝑺𝑺 = {(𝟏,𝟐)} 
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𝒂
𝟏
𝒙+ 𝒃

𝟏
𝒚 = 𝒄

𝟏

𝒂
𝟐
𝒙+ 𝒃

𝟐
𝒚 = 𝒄

𝟐

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

𝑨𝑿 = 𝑩 

𝑿 = 𝑨−𝟏𝑩 

𝑿 = [
𝒙

𝒚
] ,𝑨 = [

𝒂
𝟏

𝒃
𝟏

𝒂
𝟐

𝒃
𝟐

],,𝑩 = [
𝒄
𝟏

𝒄
𝟐

]    

𝑨𝑿 

 𝑩 

 𝑨
−𝟏

 

−𝒙− 𝟐𝒚 = −𝟓

𝟑𝒙+ 𝟒𝒚 = 𝟏𝟏
 

= [
−𝟏𝟎+ 𝟏𝟏
𝟏𝟓

𝟐
−
𝟏𝟏

𝟐

] = [
𝟏
𝟐
] [
𝒙
𝒚] = [

𝟐 𝟏

−
𝟑

𝟐
−
𝟏

𝟐

] [
−𝟓
𝟏𝟏

] 

 

,𝑿 = [
𝒙
𝒚] ,𝑩 = [

−𝟓
𝟏𝟏

]  𝑨𝑿 = 𝑩,𝑨 = [
−𝟏 −𝟐
𝟑 𝟒

] 

   ⇒ 𝑨−𝟏 = [
𝟐 𝟏

−
𝟑

𝟐

−𝟏

𝟐

]𝑿 = 𝑨−𝟏𝑩 

,𝑺𝑺 = {(𝟏,𝟐)}         𝒙 = 𝟏,𝒚 = 𝟐 

(𝒂,𝒃), (𝒄,𝒅), (𝒆,𝒇) 

𝑨 =
𝟏

𝟐
 
𝒂 𝒃 𝟏
𝒄 𝒅 𝟏
𝒆 𝒇 𝟏

  

 

 

𝑨 =
𝟏

𝟐
 
𝟑 𝟏 𝟏
𝟒 𝟐 𝟏
𝟎 𝟔 𝟏

 ⇒ 𝑨                                  

=
𝟏

𝟐
 𝟑 |

𝟐 𝟏
𝟔 𝟏

| − 𝟏 |
𝟒 𝟏
𝟎 𝟏

| + 𝟏 |
𝟒 𝟐
𝟎 𝟔

|  

𝑨 =
𝟏

𝟐
 𝟑(𝟐− 𝟔) − 𝟏(𝟒− 𝟎) + 𝟏(𝟐𝟒− 𝟎)  

⇒ 𝑨 =
𝟏

𝟐
 𝟑(−𝟒) − 𝟒+ 𝟐𝟒  

⇒
𝟏

𝟐
(𝟖) = 𝟒 

  (𝟑,𝟏), (𝟒,𝟐), (𝟎,𝟔) 

𝑨 =
𝟏

𝟐
[−𝟏𝟐− 𝟒+ 𝟐𝟒  
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(𝐚, 𝐛) → (𝐛, 𝐚) 
𝐟 𝐱 = 𝟏, 𝟐 , (𝟑,−𝟏)  

𝐟 𝐱 = 𝐲y , x y

𝒚 = 𝒇−𝟏 𝒙
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LCM

LCM

LCM

LCM

LCM

LCM
LCM

LCM
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𝒚 =  
𝒂

𝒙 − 𝒃
+ 𝑪

𝒙 − 𝒃 ≠ 𝟎 ⇒ 𝒙 ≠ 𝒃 

⇒ 𝑫𝒇 = 𝑹 − 𝒃  
𝒙 = 𝒃 

𝒚 = 𝒄 
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𝒇 𝒙 =  
𝒂(𝒙)

𝒃(𝒙)

𝒃 𝒙 = 𝟎

𝒚 = 𝟎 

𝒚 =
𝒂 𝒙 المعامل الرئيسي لـ

𝒃 𝒙 المعامل الرئيسي لـ

58 



59 
 

lcm

lcm

𝒚𝟏

𝒙𝟏
=

𝒚𝟐

𝒙𝟐

yx

𝒚𝟏𝒙𝟏 = 𝒚𝟐𝒙𝟐

yx

𝒚𝟏

𝒙𝟏𝒛𝟏
=

𝒚𝟐

𝒙𝟐𝒛𝟐

y

x,z

𝒚𝟏𝒛𝟏

𝒙𝟏⬚

=
𝒚𝟐𝒛𝟐

𝒙𝟐

y

xz

59 



60 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

𝐝 

 

𝐝

r 

 

r

-28 , -17 , -6 , 5 , …….. -2 , 6 -18 , 54 , …….. 

𝒂𝒏 = 𝒂𝟏 + (𝒏− 𝟏)𝒅  

                 𝒔𝒏 =
𝒏

𝟐
(𝒂𝟏 + 𝒂𝒏) 

 

𝒂𝒏 = 𝒂𝟏𝒓
𝒏−𝟏

𝒔𝒏 =
𝒂𝟏(𝟏−𝒓𝒏)

𝟏−𝒓
 

 

-28 -17 -6 5 16 

+11 +11 +11 +11 

-2 6 -18 54 -162 

× −𝟑 × −𝟑 × −𝟑 × −𝟑   

𝟔

−𝟐
= −𝟑 

−𝟏𝟖

𝟔
= −𝟑 

𝟓𝟒

−𝟏𝟖
= −𝟑 
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|𝒓| < 𝟏 

 

𝑺∞ =
𝒂𝟏

𝟏 − 𝒓

|𝑟| ≥ 1 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
(𝒏 + 𝒃)𝒏 = 𝒄𝒏

 
𝟎𝒂

𝒏𝒃𝟎 + 𝒄𝟏𝒂
𝒏−𝟏

𝒏
 𝒃𝟏 + 𝒄𝟐𝒂

𝒏−𝟐
𝒏
 𝒃𝟐 + ⋯+ 𝒄𝒏𝒂𝟎

𝒏
 𝒃𝒏 

∑ 𝒄𝒌𝒂
𝒏−𝒌

𝒏
 

𝒏

𝒌=𝟎

𝒃𝒌 = ∑
𝒏!

𝒌! (𝒏 − 𝒌)!
 𝒂𝒏−𝒌

𝒏

𝒌=𝟎

𝒃𝒌 

𝒕𝒌+𝟏 =𝒏 𝑪𝒌𝒂
𝒏−𝒌𝒃𝒌 

 

 

(𝒂 + 𝒃)𝟒

 

 

 

 

(𝒂+ 𝒃)𝟎 

(𝒂+ 𝒃)𝟏 

(𝒂+ 𝒃)𝟐 

(𝒂+ 𝒃)𝟑 

(𝒂+ 𝒃)𝟒 

 

(𝒂 + 𝒃)𝟒 = 𝟏𝒂𝟒𝒃𝟎 + 𝟒𝒂𝟑𝒃𝟏 + 𝟔𝒂𝟐𝒃𝟐 + 𝟒𝒂𝟏𝒃𝟑 + 𝟏𝒂𝟎𝒃𝟒 
 

= 𝒂𝟒 + 𝟒𝒂𝟑𝒃 + 𝟔𝒂𝟐𝒃𝟐 + 𝟒𝒂𝒃𝟑 + 𝒃𝟒  

(𝒂 + 𝒃)𝟒

 

 

 

 

 وتتناقص إلى صفر 4الأسس تبدأ من 

 

 

 

 

 4الأسس تبدأ من صفر و تتزايد إلى 
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 

 

 
  

   

 

  

  

 

 

  𝒚𝟏𝒙𝟏𝒚𝟐𝒙𝟐   
𝒙 ₁ +  𝒙₂

𝟐
   

𝒚 ₁ + 𝒚 ₂

𝟐
  

  𝒙𝟏 𝒚𝟏𝒚𝟐𝒙𝟐

 

𝒅 =  (𝒙₂ − 𝒙₁)𝟐 + (𝒚₂ − 𝒚₁)𝟐 

 

 

𝒚𝟏𝒙𝟏 𝒂𝒙 + 𝒃𝒚 + 𝒄 =

𝟎

 

| 𝒂𝒙₁ + 𝒃𝒚₁ + 𝒄 |

√𝒂𝟐 + 𝒃𝟐
 

 

 


 

 

 المضلع
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  . 

   

   X . 

 
y . 

 

𝐲 = 𝟖𝒙 +  𝟓8 

 

 
 

 

𝐲 = 𝟖𝒙 + 𝟓
−𝟏

𝟖
-1 

−𝟏

𝟖
 8  



 

 .𝒙  

 

𝒎 = 𝐭𝐚𝐧 𝜽 

 𝐲 = 𝒎𝒙 +  𝒃 𝒙y1 .𝒚 = 𝟖𝒙 + 𝟓𝒎 = 𝟖 

  

 

 y . 𝒙 𝒎 =
𝒚𝟐 − 𝒚𝟏
𝒙𝟐 − 𝒙𝟏

 

  𝒎 =
 التغير الرأسي

التغير الافقي
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𝒚 = 𝒃 𝒚𝒚 = −𝟑  

𝒙 = 𝒂𝒙𝒙 = −2  

 
𝐲 = 𝒎𝒙 +  𝒃m  b Y .

 6 y3  𝒚 = 6𝒙 + 3 

 
  𝒚 - 𝒚𝟏= m (𝒙 -𝒙𝟏)𝒙𝟏 𝒚𝟏

(𝟕 𝟐) 9 𝒚 - 𝟐 = 9 (𝒙 - 𝟕) 
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 

1∠3∠

 

 90 

 90180 

 180

 180360

 360

 090 

 

 

 

360° 

220° 

180° 

140° 

90° 

30° 

1 
4 

2 
3 

B 
A 

 

 المضلع
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 

4∠6∠

 

1∠7∠

 

   𝟏𝟖𝟎°

4∠5∠

 

1∠5 ∠

 180

13545

 90

30  60 

4 

8 

5 

2 1 

7 

3 

6 

135 45 

60 30 
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  𝟏𝟖𝟎°

 

 𝟏𝟖𝟎°

 

  𝟏𝟖𝟎°

 

 𝟏𝟖𝟎°

 

 
 

 



 



 𝑥𝒏 =
𝟑𝟔𝟎°

𝟏𝟖𝟎°−𝒙
 

𝟑𝟔𝟎°

  
𝟑𝟔𝟎°

𝒏

𝟏𝟖𝟎° 

 𝟑𝟔𝟎°

 

𝑺 = ( 𝒏− 𝟐 ) × 𝟏𝟖𝟎°
𝑺

𝒏

 المضلعات

 

 المضلع
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𝒁 𝒀 

𝑾 

𝑿 

𝑩 

𝑨 

𝑫 𝑪 

  

 

 

  

𝟑𝟔𝟎°

 

𝑩 ≅    𝑿 

 𝑪 ≅    𝒀 

 
   

𝑨𝑩

𝑾𝑿
=

𝑩𝑪

𝑿𝒀
=

𝑪𝑫

𝒀𝒁
=

𝑫𝑨

𝒁𝑾

 

 

  

𝟑𝟔𝟎°

 

  𝑨𝑩𝑪𝑫  ~  𝑾𝑿𝒀𝒁

 

 

  

𝟑𝟔𝟎°

 

𝑨 ≅    𝑾 

𝑫 ≅    𝒁 

 

 
 

 

𝑩 ≅    𝑿 

 

𝑨 ≅    𝑾 

 𝑪 ≅    𝒀 

  𝑨𝑩̅̅ ̅̅ ≅ 𝑾𝑿̅̅ ̅̅ ̅    ,   𝑩𝑪̅̅ ̅̅ ≅ 𝑿𝒀̅̅ ̅̅    ,    𝑪𝑨̅̅ ̅̅ ≅ 𝒀𝑾̅̅ ̅̅ ̅

 
 𝑨𝑩𝑪  ≅   𝑾𝑿𝒀

 

𝑩 

𝑪 

𝑨 

𝑾 

𝑿 

𝒀 
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متوازي الأضلاع 

 

 𝒉 

𝒃 

𝐴                           𝑨 = 𝒃 𝒉 

𝑃𝑷 = 𝒂+ 𝒂+ 𝒃+ 𝒃 = 𝟐𝒂+ 𝟐𝒃 











المستطيل 

 











𝐴 𝑨 = 𝒙 𝒚 

𝑃            𝑷 = 𝟐𝒙+ 𝟐𝒚 

 𝒙 

 
𝒚 

 

المربع 

 

 

 360°

 

 











𝐴                                 𝑨 = 𝒙𝟐 

𝑃𝒙+ 𝒙+ 𝒙+ 𝒙 = 𝟒𝒙𝑷 = 

 𝒙 

 

 الأشكال الثنائية الأبعاد

 

 المضلع
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 

 

 

 

المعين 

 













𝐴     𝑨 =
𝟏

𝟐
× 𝒅𝟏.𝒅𝟐 

 𝑃𝒙 + 𝒙+ 𝒙+ 𝒙 = 𝟒𝒙𝑷 = 

شبه المنحرف 

 

𝒃𝟐 

𝒃𝟏 

𝒉 

𝐴𝒃𝟐)𝑨 =
𝟏

𝟐
𝒉(𝒃𝟏 + 

𝑃𝑷 = 𝒂 + 𝒃 + 𝒄+ 𝒅 

𝒙 

 

 

  𝑩𝑬 = 𝟏
𝟐
(𝑨𝑭+𝑪𝑫)

𝑨 
𝑩 𝑪 

𝑭 
𝑬 𝑫 

 

 القطعة المتوسطة

 شكل الطائرة الورقية

 

 

71 

𝒅𝟏 

 𝒅𝟐 
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 °

تصنيف المثلثات وفقاً لأضلاعها 

تصنيف المثلثات وفقاً لزواياها 

أنواع المثلث 

𝑨 =
𝟏

𝟐
𝒃 𝒉

𝑨 =  𝒎(𝒎 − 𝒂)(𝒎 − 𝒃)(𝒎 − 𝒄)

𝒎 =
𝒂+𝒃+𝒄

𝟐

𝑙
ℎ

𝑏

ℎ

𝑏

ℎ

𝑏

𝑎

 

𝑨 =
√𝟑

𝟒
𝒍𝟐

𝑙

 𝑃)𝑷 = 𝒂 + 𝒃 + 𝒄
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حالات تطابق المثلثات 

العلاقات في المثلث 

𝐶𝐷̅̅ ̅̅𝐴𝐵̅̅ ̅̅

𝐴𝐶 = 𝐵𝐶

𝐴𝐸 = 𝐵𝐸𝐸𝐶𝐷̅̅ ̅̅

𝐴𝐵̅̅ ̅̅

𝐴 𝐵

𝐶
𝐵𝐴

𝐶
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تشابه المثلثات 

     

 
𝑚(𝐴 ) = 𝑚(𝐷 )

 𝑚(𝐵 ) = 𝑚(𝐸 ) 
 => 𝐴𝐵𝐶~𝐷𝐸𝐹 

 
 إذا تساوت زاويتين في مثلث مع زاويتين في مثلث آخر، كان هذان المثلثان متشابهين.

متشابهين يمكن أن يكون لمثلثين نفس الشكل بدون أن يكونا بنفس الحجم عندها نقول أنهما. 

 

𝐶𝐵

𝐴
𝐷

𝐸 𝐹

     

|𝐴𝐵|

|𝐷𝐸|

|𝐵𝐶|

|𝐸𝐹|
 

.
 𝑚(𝐵 ) = 𝑚(𝐸 ) 

 => 𝐴𝐵𝐶~𝐷𝐸𝐹 

إذا تناسب ضلعين في مثلث مع ضلعين مثلث آخر، وكانت الزاوية بينهما متساوية                             
 عندها يتشابه المثلثان.

𝐶𝐵

𝐴
𝐷

𝐸 𝐹

𝐴

𝐵 𝐶

𝐷

𝐸 𝐹

𝐹

𝐴 𝐷

𝐵 𝐸

𝐶

 𝐴𝐷 \\ 𝐵𝐸 \\ 𝐶𝐹  

 

 

 

|𝐴𝐵|

|𝐵𝐶|
=

|𝐷𝐸|

|𝐸𝐹|
 

 

 

|𝐴𝐵|

|𝐴𝐶|
=

|𝐷𝐸|

|𝐷𝐹|
 

 

 

إذا تساوت نسب الأضلاع الثلاثة في مثلثين نقول عنهما متشابهين.    
𝑎

𝑑
=

𝑏

𝑒
=

𝑐

𝑓
=> 𝐴𝐵𝐶~𝐷𝐸𝐹 

 

𝑐

𝑑

𝑥

𝑥

𝑥

𝑦 − 𝑥

𝑧 − 𝑥

𝑧

𝑦

𝑎

𝑏

𝑎

𝑏
=

𝑐

𝑑
                  

𝑎

𝑎+𝑏
=

𝑐

𝑐+𝑑
=

𝑥

𝑦
  

 

 𝐷𝐸 \\ 𝐵𝐶 => 𝐴𝐵𝐶~𝐴𝐷𝐸 

 

 

 

𝐷 𝐸

𝑎

𝑎+𝑏
=

𝑦−𝑥

𝑧−𝑥
     

𝑎

𝑏
=

𝑐

𝑑
              

 

 

𝑏

𝐴

𝑑

𝐶𝐵

𝑎 𝑐
𝑥

𝑦
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نظريات 

𝒄𝟐 = 𝒂𝟐 + 𝒃𝟐 

𝑎 
𝑐 

𝑏 

𝑷𝑸 + 𝑸𝑹 > 𝑷𝑹

𝑸𝑹 + 𝑷𝑹 > 𝑷𝑸                            

𝑷𝑹 + 𝑷𝑸 > 𝑸𝑹                           

 

𝑄 

𝑃 

𝑅 

. 

              𝒎 < 𝑨 + 𝒎 < 𝑩 = 𝒎 < 𝟏 

 

𝐴 

𝐵 𝐶 

1 
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𝑨 = 𝒓𝟐𝝅 𝑨 = 𝟐𝒓𝝅 

  

 𝑨𝑩̅̅ ̅̅   

 

 𝑫𝑬̅̅ ̅̅   

 

 𝑭𝑪̅̅ ̅̅   

 

 

 

𝒓𝒅 

𝒓 =
𝒅

𝟐
𝒓 =

𝟏

𝟐
 𝒅 

𝒅 = 𝟐𝒓 

𝑪 
𝑨 

𝑫 

𝑩 

𝑬 

𝑭 

  

𝒓 
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  

• 

𝟑𝟔𝟎° 

𝒎∠𝟏 + 𝒎∠𝟐 +𝒎∠𝟑 = 𝟑𝟔𝟎° 

𝟏 

𝟐 
𝟑 

𝒙° 

𝑨 𝑩 

𝒙° 𝑨 

𝑩 

𝑨 𝑩 

𝑫 

• 

 

𝟏𝟖𝟎°

 

𝑪 𝑪 

𝑪 

• 

𝟏𝟖𝟎°𝟑𝟔𝟎 ° 

 

𝟏𝟖𝟎° 

• 

 

 

 

 𝒍 =
𝒙°

𝟑𝟔𝟎°
× 𝟐𝝅𝒓   

      𝒍 

𝒙°               𝒍 

𝒓 

 

𝒙° 

𝒍 

𝒓 
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  

•  

 

 

𝑭 

𝑪 

𝑨 𝑩 

𝑫 

 

• 

𝒎∠𝟏 =
𝟏

𝟐
𝒎𝑨𝑩  

𝑨 

𝑩 

𝟏 

 

 

𝟏 𝑨𝑩  

𝟐 𝑨𝑩  

𝟏 ≅ 𝟐 

𝑨 

𝑪 

𝑫 

𝑩 

𝑭 

 

•  

∠𝑩∠𝑫 

∠𝑭∠𝑪

𝑨 

𝟏 

𝟐 

𝑩 
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• 

 

𝑨 

𝑩 

𝑪 

 

 

𝑪𝑩̅̅ ̅̅𝑨𝑩̅̅ ̅̅⊚ 𝑫

                                              𝑪𝑩̅̅ ̅̅𝑨𝑩̅̅ ̅̅ ≅ 

𝑫 

𝑩 

𝑪 𝑨 

𝑨 

𝑩 

𝑪 

𝑫 

𝟏 𝟐 

 

• 

 

𝒎∠𝟏 =
𝟏

𝟐
(𝒎𝑨𝑫 + 𝒎𝑩𝑪 )𝒎∠𝟐 =

𝟏

𝟐
(𝒎𝑨𝑩 + 𝒎𝑫𝑪 ) 
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 

𝑨 

𝑩 

𝑪 

𝟏 𝟐 

𝒎∠𝟏 =
𝟏

𝟐
(𝒎𝑩𝑪 )𝒎∠𝟐 =

𝟏

𝟐
(𝒎𝑪𝑨�̂�) 

 

• 

 

𝑨 

𝑩 

𝑪 

𝑫 

𝑨 

𝑩 

𝑩 

𝑪 

𝑫 

𝑬 

𝑨 

𝑫 

𝑬 
𝑪 

• • • 

𝒎∠𝑨 =
𝟏

𝟐
(𝒎𝑪𝑫�̂�−𝒎𝑩𝑪 ) 𝒎∠𝑨 =

𝟏

𝟐
(𝒎𝑫𝑬 −𝒎𝑩𝑪 ) 𝒎∠𝑨 =

𝟏

𝟐
(𝒎𝑫𝑬 −𝒎𝑩𝑪 ) 

𝑨𝑩.𝑩𝑪 = 𝑫𝑩.𝑩𝑬 

 

• 

 

•  

𝑩 

𝑨 

𝑫 

𝑬 

𝑪 
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𝑨𝑪. 𝑨𝑩 = 𝑨𝑬. 𝑨𝑫 

 

• 

 

𝑩 

𝑫 

𝑪 

𝑬 

𝑨 

𝑱 𝑲 

𝑴 

𝑳 

𝑱𝑲𝟐 = 𝑱𝑳. 𝑱𝑴 

 

• 

 

𝒓 

(𝒉،𝒌) 

(𝒙،𝒚) 

 

• 𝒌𝒉

𝒓 

(𝒙 − 𝒉)𝟐 + (𝒚 − 𝒌)𝟐 = 𝒓𝟐
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𝑽

𝐴ℎ

𝒓 

𝒓 

 

𝒉 

𝒉 

 

𝒉 

 

 

 

𝑽 = 𝑨 𝒉   

 

𝑺𝑻

. 

 

𝑽

𝐴ℎ

𝑽 = 𝑨 𝒉   

𝑺𝑳

𝑃ℎ

 

𝑺𝑳

𝑷𝒉

𝑺𝑳 = 𝑷 𝒉                                                                                                        

 

 
𝑺𝑻

 

𝑺𝑻

 

 

 

 

 

𝑽
4

3
𝜋𝑟

 

𝑽
𝟒

𝟑
𝝅𝒓

𝑽 =
𝟒

𝟑
 𝝅 𝒓𝟑                                                   

 

𝑽 =
𝟒

𝟑
 𝝅 𝒓𝟑

                                                    (𝑺𝑻)                                       

                                        

  

 

(𝑺𝑻)                                       

                                        

  

 

 

 

 

 

𝑺𝑻 = 𝟒 𝝅𝒓𝟐
 

𝑺𝑻 = 𝟒 𝝅𝒓𝟐 

 

𝑺𝑻 = 𝑺𝑳 + 𝟐𝑨 

𝑺𝑻 = 𝑺𝑳 + 𝟐𝑨 

 

 

 

𝒓 

𝑺𝑳 = 𝑷 𝒉                                                                                                        𝑳

𝑃ℎ

 الأشكال الثلاثية الأبعاد

 

 المضلع
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𝑺𝑻

 

 

𝑺𝑻

 

𝑽

𝐴ℎ

 

𝑽

𝑨𝒉

𝑨𝒚

𝑃ℎ𝑦

 

𝑨𝒚

𝑷𝒉𝒚

𝑺𝑻

 

 

𝑺𝑻

 

 

 

 

 

 

𝑽

𝐴ℎ

 

𝑽

𝑨𝒉

𝑳

𝜋𝑟ℎ𝑦 

 

𝑳

𝝅𝒓𝒍

𝑺𝑳 =  𝝅𝒓 𝒉𝒚 

𝑺𝑳 =  𝝅𝒓 𝒍 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

𝑺𝑳 =
𝟏

𝟐
𝑷 𝒉𝒚 

𝑺 =
𝟏

𝟐
𝑷 𝒉

                                                                                                                 

 

𝑽 =
𝟏

𝟑
𝑨 𝒉                                                                                                                 

𝑽 =
𝟏
𝑨 𝒉

 

 

𝑽 =
𝟏

𝟑
𝑨 𝒉                                                            

𝑽 =
𝟏
𝑨 𝒉 

𝒉 𝒉𝒚 

    𝑺𝑻 =  𝑺𝑳 + 𝑨  

𝑺𝑻 = 𝑺𝑳 + 𝑨 

𝒉 𝒉𝒚 

𝒓 
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. 

 

 

 

x

(x ,y)→ ( x,-y) 

(3,5)→ ( 3,-5)

y

(x ,y) → (-x,y) 

(3,5)→ (- 3,5)

(x ,y)→ (- x ,- y)

(3,5)→ ( -3 ,-5)

y=x

(x ,y)→ (y,x)

(3,5)→ ( 5,3)

xy

(x , y)→ ( x + a , y + b)

32

( x , y) →( x+7 , y + 4)

(-2 , 3) →( -2+7 , 3+4) →(5 ,7)

32

7x 

4y 

(-2 , 3) →( -2+7 , 3+4) →(5 ,7)

x

 x

90 

(x , y)→ (-y , x) 

(-1,8 )→ ( -8,-1)

180 

(x , y)→ (-x ,-y ) 

(-1,8 )→ (1,-8)

270

(x , y)→ (y,-x) 

(-1,8 )→ (8 , 1)

360 

(x , y)→ (x , y) 

(-1,8 )→ ( -1, 8)
 

 

 

 

 التحويلات الهندسية

 

 المضلع
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 . 

 

1804 

 (5 , 7) 
180    
            (-5 , - 7)       (-6 , -3 )                  

1  x 4

4y 

(5 ,7) : 

y=x90 

 (5 , 7) 
𝑦=𝑥   
                   ( 7 , 5 ) 

90    
           (-5 , 7)        

 

3y

(5 ,  7)      ( 5 , 4 ) 
𝑦   
           (-5, 4)                               

3 y 

 

  

 

 
 

 

 

0360. 

360 

8458360

 

 11

  x , y 

k  

(x , y)→ (2x  , 2y)  
 

 2   (6 4  

 (6 ,4)→ (12 , 8)  

 

 تركيبات التحويلات الهندسية

 

 المضلع
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86 

 القطوع المخروطية

 

 المضلع

               (𝒙− 𝒉)𝟐 = 𝟒𝑪(𝒚− 𝒌)              (𝒚− 𝒌)𝟐 = 𝟒𝑪(𝒙− 𝒉)

(𝐡,𝐤)

(𝒉 ,𝒌 + 𝑪)

𝒙 = 𝒉

𝒚 = 𝒌− 𝑪

|𝟒𝑪|

(𝐡,𝐤)

(𝒉+ 𝑪 ,𝒌)

𝒚 = 𝒌

𝒙 = 𝒉− 𝑪

|𝟒𝑪|
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87 

 
(𝒙−𝒉)𝟐

𝐚𝟐
+ 

(𝒚−𝒌)𝟐

𝒃𝟐
= 𝟏  

(𝒙−𝒉)𝟐

𝒃𝟐 + 
(𝒚−𝒌)𝟐

𝐚𝟐
= 𝟏

  

 

 

 

 

 

 

 

 

(𝒉,𝒌 )

(𝒉± 𝒄 ,𝐤 )

(𝒉± 𝒂 ,𝐤 )

(𝒉,𝐤 ± 𝐛 )

𝒄 = √𝒂𝟐 − 𝒃𝟐

(𝒉,𝒌 )

(𝒉 ,𝐤± 𝐜 )

(𝒉 ,𝐤± 𝒂 )

(𝒉± 𝐛,𝐤 )

𝒄 = √𝒂𝟐 − 𝒃𝟐

 

 

 r (𝒉,𝒌 )

 (𝒙− 𝒉)𝟐 + (𝒚− 𝒌)𝟐 = 𝟏
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88 

                
(𝒙 − 𝒉)𝟐

𝐚𝟐
− 

(𝒚 − 𝒌)𝟐

𝒃𝟐
= 𝟏                  

(𝒚 − 𝒌)𝟐

𝒂𝟐 
−

(𝒙 − 𝒉)𝟐

𝐛𝟐
= 𝟏

 

 

 

 

 
 

 
(𝒉, 𝒌 )

(𝒉 ± 𝒂 , 𝐤 )

(𝒉 ± 𝒄 , 𝐤 )

𝒚 − 𝒌 = ±
𝒃

𝒂
(𝒙 − 𝒉)

𝒄 = √𝒂𝟐 + 𝒃𝟐

(𝒉, 𝒌 )

(𝒉, 𝐤 ± 𝒂  )

(𝒉 , 𝐤 ± 𝒄 )

𝒚 − 𝒌 = ±
𝒂

𝒃
(𝒙 − 𝒉)

𝒄 = √𝒂𝟐 + 𝒃𝟐

 

 

𝑩𝟐 − 𝟒𝑨𝑪 = 𝟎
𝑩𝟐 − 𝟒𝑨𝑪 < 𝟎

𝑩 ≠ 𝑪  , 𝑩 ≠ 𝟎

𝑩𝟐 − 𝟒𝑨𝑪 < 𝟎

𝑩 = 𝟎  , 𝑨 = 𝑪
𝑩𝟐 − 𝟒𝑨𝑪 > 𝟎

𝐀𝒙𝟐 + 𝑩𝒙𝒚 + 𝑪𝒚𝟐 + 𝑫𝒙 + 𝑬𝒙 + 𝑭 = 𝟎𝑩𝟐 − 𝟒𝑨𝑪



89 
 

 

 

 

 

 

 

                      

 
 

                                     𝒇(𝒙) = 𝒙𝟐 − 𝟗   

                                                           𝒇(𝟓) = 𝟓𝟐 − 𝟗 = 𝟐𝟓 − 𝟗 = 𝟏𝟔    
                       

 

 

𝑓(𝑥)
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    𝒇(𝒙) = 𝒙𝟐 − 𝟗    R  

 
 

 

 

 

 

⇒ 𝟐𝒙 ≥ 𝟏𝟔 

⇒ 𝒙 ≥ 𝟖 

   𝒇(𝒙) =  √𝟐𝒙 − 𝟏𝟔                    𝟐𝒙 − 𝟏𝟔 ≥ 𝟎 

    𝟖,∞) 

 

    𝒇(𝒙) =
𝟑𝒙−𝟕

𝒙𝟐−𝟒
                            𝒙𝟐 − 𝟒 = 𝟎       : 

⇒ 𝒙𝟐 = 𝟒                                                     .     

⇒ 𝒙 = ±√𝟒 = ±𝟐                                 .           

{±𝟐}  – R                   
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𝑦 = 0

𝑥 = 0

 

 (−4,4 

  −1,6 

 𝑥 =  −3,−1

 𝑦 = 2

 𝑓(−2) = −1

 المجال

𝒚 = −𝟐  

𝒙 = 𝟐, −𝟐  
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𝑓(𝑥) = 𝑥3 − 2𝑥

 

 
                                      

                       

 

−𝑦

𝑦

−𝑥

𝑥

−𝑥𝑥−𝑦

𝑦
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𝑓(−𝑥) = 𝑓(𝑥)

𝑓(−𝑥) = −𝑓(𝑥)

 

                                       
 

 

𝑓(𝑥) = 𝑥3 − 2𝑥
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(−∞,−3)

(−3,∞)
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 (−1,4)

(1, −2)

 (4,22)

 

 
 

𝒇(𝒙) =
𝒇(𝒃)−𝒇(𝒂)

𝒃−𝒂
 𝑎, 𝑏 

𝒇(𝒙) = 𝟓𝒙 2,3 

𝒇(𝟑) − 𝒇(𝟐)

𝟑 − 𝟐
=

𝟓(𝟑) − 𝟓(𝟐)

𝟏
=

𝟏𝟓 − 𝟏𝟎

𝟏
= 𝟓 
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 𝐥𝐢𝐦𝒙⟶𝟐+ 𝒇(𝒙) = 1    𝑓(𝑥)𝑥 

 𝐥𝐢𝐦𝒙⟶𝟐− 𝒇(𝒙) = 1   𝒇(𝒙)𝒙 
 

                                     
𝑓(𝑥)𝑥

𝑥∞−∞ 
 

 

 

 

 

 

𝑓(𝑥)𝑥

   𝐥𝐢𝐦𝒙⟶𝟐 𝒇(𝒙) = 𝟏 

𝑓(𝑥)𝑥

 

 

  𝒍𝒊𝒎𝒙⟶−∞ 𝒇(𝒙)  

𝒇(𝒙)𝒙

  𝒍𝒊𝒎𝒙⟶ ∞ 𝒇(𝒙)  

𝑓(𝑥)𝑥
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                                𝐥𝐢𝐦𝒙⟶∞ 𝒇(𝒙) = 𝟑                                              𝐥𝐢𝐦𝒙⟶∞ 𝒇(𝒙) = −∞ 

                      𝐥𝐢𝐦𝒙⟶−∞ 𝒇(𝒙) = 𝟑                                         𝐥𝐢𝐦𝒙⟶−∞ 𝒇(𝒙) = +∞ 
 

 

 

 

                         

 

                                     𝒇(𝒙)    

  𝒇(𝒄)  

  𝐥𝐢𝐦𝒙⟶𝒄 𝒇(𝒙)        (𝐥𝐢𝐦𝒙⟶𝒄+ 𝒇(𝒙) = 𝐥𝐢𝐦𝒙⟶𝒄− 𝒇(𝒙) ) 

  𝒇(𝒄) = 𝐥𝐢𝐦𝒙⟶𝒄 𝒇(𝒙) 
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𝒇(𝒄) ≠ 𝐥𝐢𝐦
𝒙⟶𝒄

𝒇(𝒙) 

𝐥𝐢𝐦
𝒙⟶𝒄+

𝒇(𝒙) ≠ 𝐥𝐢𝐦
𝒙⟶𝒄−

𝒇(𝒙) 

𝐥𝐢𝐦
𝒙⟶𝒄+

𝒇(𝒙) = ±∞ 

  

−𝐥𝐢𝐦𝒙⟶𝒄   أو     𝒇(𝒙) = ±∞  

 أو كلاهما
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𝒇(𝒄)

lim𝑥→𝑐 𝑓(𝑥)

𝐥𝐢𝐦𝒙→𝒄 𝒇(𝒙) ≠ 𝒇(𝒄) 𝐥𝐢𝐦𝒙→𝒄 𝒇(𝒙) = 𝒇(𝒄)

lim𝑥→𝑐 𝑓(𝑥)

𝑓(𝑥)

𝑥 = 𝑐

𝑓(𝑥)

𝑥 = 𝑐

𝐥𝐢𝐦
𝒙→𝒄+

𝒇(𝒙) ≠ 𝐥𝐢𝐦
𝒙→𝒄−

𝒇(𝒙)

𝑓(𝑥)

𝑥 = 𝑐

lim𝑥→𝑐 𝑓(𝑥)

𝑓(𝑥)

𝑥 = 𝑐

lim𝑥→𝑐 𝑓(𝑥)

lim
𝑥→𝑐+

𝑓(𝑥) ≠ lim
𝑥→𝑐−

𝑓(𝑥)lim
𝑥→𝑐

𝑓(𝑥) = ±∞

𝑓(𝑥)

𝑥 = 𝑐

𝑓(𝑥)

𝑥 = 𝑐

𝒇(𝒄)
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                           𝒇(𝒙)   𝒂 < 𝒃  n   𝒇(𝒃) و 𝒇(𝒂)  

                               c  𝒂 و 𝒃   𝒇(𝒄) = 𝒏 
 

𝒇(𝒙) = 𝒙𝟑 − 𝟕𝒙𝟐 + 𝟏𝟖𝒙 − 𝟏𝟒 ,  𝟎, 𝟒  

4 3 2 1 0 𝒙 

10 4 2 -2 -14 𝒇(𝒙) 

 

∴𝑓(𝑥) (1 ، 2)  
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𝐟(𝐱) =  𝐜

𝐟(𝐱) = 𝐜

{𝐜} 

𝐟(𝐱) = 𝐱

f(x) = x

 

𝒇(𝒙) =  𝒙𝟐

 𝟎,∞)

𝒇(𝒙) = (𝒙 − 𝒉)𝟐 + 𝒌

 𝒌,∞)

(−∞,𝒌 

𝒇(𝒙) =  𝒙𝟑

𝒇(𝒙) = (𝒙 − 𝒉)𝟑 + 𝒌
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  𝒇(𝒙) =  √𝒙 

  𝟎,∞) 

 0,∞)

 

      𝒇(𝒙) = √𝒙 − 𝒉 + 𝒌 
 

  𝒉,∞) 

  𝒌,∞) 

 

  =(−∞,𝒌   𝒙𝟐 = |𝒙|

𝒇(𝒙) =  |𝒙|

 R 

 𝟎,∞)

 

 𝒇(𝒙) = |𝒙 − 𝒉| + 𝒌 

 

 R 

  𝒌,∞) 

 

 𝒇(𝒙) =  𝒙     

   𝑥 

        𝟐. 𝟗 = 𝟐        ،، −𝟐. 𝟗 = −𝟑 

 

                                                     
𝒇(𝒙) =  𝒙     

 

 

 R 

 Z 

  𝒇(𝒙) =   
𝟏

𝒙
 

 𝑹 − {𝟎} 

 𝑹 − {𝟎} 

 

          𝒇(𝒙) =
𝟏

𝒙−𝒉
+ 𝒌 

 

 𝑹 − {𝒉} 

 𝑹 − {𝒌} 
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 hيمثل 

𝒉 > 𝟎  𝒉 < 𝟎  

 kيمثل 

𝒌 > 𝟎  𝒌 < 𝟎  

𝒙 𝒚 

   𝒈(𝒙) = −𝒇(𝒙)    𝒈(𝒙) = 𝒇(−𝒙) 
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   𝒈(𝒙) = 𝒂𝒇(𝒙) 
 

   𝒈(𝒙) = 𝒇(𝒂𝒙) 
 

𝒂 > 𝟏  

 
𝟎 < 𝒂 < 𝟏  

 
𝒂 > 𝟏  

 
𝟎 < 𝒂 < 𝟏  

 

𝒈(𝒙) = |𝒇(𝒙)|   𝒈(𝒙) = 𝒇(|𝒙|) 

104 



105 
 

  

 

 

 

 

𝑓(𝑥), 𝑔(𝑥)

 (𝒇 + 𝒈)(𝒙) = 𝒇(𝒙) +  𝒈(𝒙) 

       
 

 (𝒇 − 𝒈)(𝒙) = 𝒇(𝒙) −  𝒈(𝒙) 

 

 

 (𝒇 ∙ 𝒈)(𝒙) = 𝒇(𝒙) ∙  𝒈(𝒙) 

 

 (
𝒇

𝒈
) (𝒙) =

𝒇(𝒙)

 𝒈(𝒙)
 

                                         

 

 

                            𝒇(𝒙), 𝒈(𝒙)  (𝒇 ∘ 𝒈)(𝒙) = 𝒇(𝒈(𝒙)) 

 

                             𝒇 = {(𝟏𝟓, 𝟏𝟏), (𝟎, 𝟏𝟑)}  ,   𝒈 = {(𝟖, 𝟏𝟓), (𝟗, 𝟎)}     𝒇 ∘ 𝒈 = {(𝟖, 𝟏𝟏), (𝟗, 𝟏𝟑)} 

 

                           𝒇(𝒙) = 𝟐𝒙 − 𝟓  ,   𝒈(𝒙) = 𝟒𝒙        (𝒇 ∘ 𝒈)(𝒙) = 𝒇(𝟒𝒙) = 𝟐(𝟒𝒙) − 𝟓 = 𝟖𝒙 − 𝟓 

 

                             (𝒇 ∘ 𝒈) 𝒇(𝒈 )∩𝒈

 الصفة المميزة 

  = 𝒇 + 𝒈 𝒇 ∩ 𝒈 

  = 𝒇 − 𝒈 𝒇 ∩ 𝒈 

  = 𝒇 ∙ 𝒈 𝒇 ∩ 𝒈 

  = 
𝒇

𝒈
 𝒇 ∩ 𝒈  - }  { 
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𝒇−𝟏(𝒙)

 
y x 

5 0 

2 -7 

5 2 

 
y x 

4 -3 

-1 1 

0 2 

 

𝒚 = 𝟑𝒙 + 𝟏 ⇒ 𝒙 = 𝟑𝒚 + 𝟏 

⇒ 𝒙 − 𝟏 = 𝟑𝒚 

⇒
𝒙 − 𝟏

𝟑
 

⇒ 𝒇−𝟏(𝒙) =
𝒙 − 𝟏

𝟑
 

 𝑓(𝑥)

 

 

 𝑓−1(𝑥)
 

 𝒇(𝒙) = 𝟑𝒙 + 𝟏             

 𝑓−1(𝑥)𝑓(𝑥)𝑓−1(𝑥)𝑓(𝑥)

 
1

𝑥
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𝒂𝒙+ 𝒄 

𝟎 
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𝜃

 

 

 

•

•

•

A 

C B 

𝑠𝑖𝑛𝜃 

𝑐𝑜𝑠𝜃 

𝑡𝑎𝑛𝜃 

𝑐𝑜𝑡𝜃 

𝑠𝑒𝑐𝜃 

𝑠𝑐𝑠𝜃 
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𝜽

𝒔𝒊𝒏−𝟏 = 𝒎∠𝑨𝒔𝒊𝒏𝑨 = 𝑿

𝒄𝒐𝒔−𝟏 = 𝒎∠𝑨𝑪𝑶𝑺𝑨 = 𝑿

𝒕𝒂𝒏−𝟏 = 𝒎∠𝑨𝒕𝒂𝒏𝑨 = 𝒙

𝛉𝐜𝐬𝐜𝜽 =
𝛉

𝐬𝐢𝐧𝜽 =

𝛉𝐬𝐞𝐜𝜽 =𝛉𝐜𝐨𝐬𝜽 =

𝛉𝐜𝐨𝐭𝜽 =𝛉𝐭𝐚𝐧𝜽 =

𝒄𝒔𝒄𝜽 =
𝟏

𝒔𝒊𝒏𝜽
            𝒔𝒆𝒔𝜽 =

𝟏

𝒄𝒐𝒔𝜽
          𝒄𝒐𝒕𝜽 =

𝟏

𝒕𝒂𝒏𝜽
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𝐭𝐚𝐧𝟑𝟎°  =
√𝟑

𝟑
𝐜𝐨𝐬 𝟑𝟎°  =  

√𝟑

𝟐
Sin 𝟑𝟎° =  

𝟏

𝟐
 

𝟑𝟎°𝟔𝟎°

𝐭𝐚𝐧𝟔𝟎° =   √𝟑𝐜𝐨𝐬𝟔𝟎° =
𝟏

𝟐
 Sin  60o    =  √𝟑

𝟐

𝐭𝐚𝐧𝟒𝟓° =    𝟏

𝐜𝐨𝐬 𝟒𝟓°  

=  
√𝟐

𝟐

𝐬𝐢𝐧 𝟒𝟓°   

=  
√𝟐

𝟐

𝟒𝟓° 

𝒔𝒊𝒏𝜽 =
    

𝟐𝒄𝒐𝒔𝜽 =
    

𝟐

𝒕𝒂𝒏𝜽 =

    

    

𝒕𝒂𝒏𝟔𝟎° =
√𝟑

√𝟏
= √𝟑

𝒔𝒊𝒏𝟔𝟎° =
√𝟑

𝟐

𝒄𝒐𝒔𝟔𝟎° =
√𝟏

𝟐
=
𝟏

𝟐
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𝒄𝒐𝒔𝒆𝒄    𝒔𝒊𝒏

𝒄𝒐𝒕    𝒕𝒂𝒏

𝒔𝒆𝒄    𝒄𝒐𝒔

112 

𝒕𝒂𝒏 =
𝒚

𝒙
 𝒄𝒐𝒔 = 𝒙 𝒔𝒊𝒏 = 𝒚 

(𝒙 ,𝒚) 
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SAS

 

SSS 
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 

 



S = r  
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tan = 
𝒔𝒊𝒏

𝒄𝒐𝒔
  ,  cos ≠ 0 cot = 

𝒄𝒐𝒔

𝒔𝒊𝒏
 ,  sin ≠ 0 

sin = 
𝟏

𝐜𝐬𝐜
 ,  csc ≠ 0csc = 

𝟏

𝐬𝐢𝐧
 , sin ≠ 0

cos  = 
𝟏

𝐬𝐞𝐜
 ,  sec ≠ 0sec =

𝟏

𝐜𝐨𝐬
  ,  cos ≠ 0

tan = 
𝟏

𝐜𝐨𝐭
 , cot ≠ 0cot = 

𝟏

𝐭𝐚𝐧
  ,  tan ≠ 0

Sin(
𝝅

𝟐
-ɵ )= cosɵ  ,  cos(

𝝅

𝟐
-ɵ) = sinɵ  ,  tan(

𝝅

𝟐
-ɵ) = cotɵ

Sin(−ɵ) = -sinɵ  ,  cos(-ɵ) = cosɵ  ,  tan(-ɵ) = -tanɵ

X = cos  ,  y = sin  ,  tan = 
𝒔𝒊𝒏

𝒄𝒐𝒔
 

𝒙𝟐+𝒚𝟐 =1  𝒔𝒊𝒏𝟐  +𝒄𝒐𝒔𝟐  = 1 

𝒕𝒂𝒏𝟐  +  1  = 𝒔𝒆𝒄𝟐       

𝒄𝒐𝒕𝟐  +  1  = 𝒄𝒔𝒄𝟐       
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𝒕𝒂𝒏 =
𝐬𝐢𝐧

𝐜𝐨𝐬
 

𝒔𝒊𝒏 =
𝐜𝐨𝐬

𝐜𝐨𝐭
 

𝒄𝒐𝒔 =
𝐜𝐨𝐭

𝐜𝐬𝐜
 

𝐜𝐨𝐭 =
𝐜𝐬𝐜

𝐬𝐞𝐜
 

𝐜𝐬𝐜 =
𝐬𝐞𝐜

𝐭𝐚𝐧
 

𝒔𝒆𝒄 =
𝐭𝐚𝐧

𝐬𝐢𝐧
 

 

 

 

 

 

 

 

 

cot(
𝝅

𝟐
-ɵ) = tanɵ

sec(
𝝅

𝟐
-ɵ) = cscɵ

csc(
𝝅

𝟐
-ɵ) = secɵ

Sin(
𝝅

𝟐
-ɵ) = cosɵ

cos(
𝝅

𝟐
-ɵ) = sinɵ

tan(
𝝅

𝟐
-ɵ) = cotɵ 

 

 

 

 

 

 

 

 

𝒔𝒊𝒏𝟐  𝒄𝒐𝒔𝟐 

𝒕𝒂𝒏𝟐  𝒔𝒆𝒄𝟐 

𝒄𝒐𝒕𝟐  𝒄𝒔𝒄𝟐 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

𝒄𝒔𝒄 =
𝟏

𝐬𝐢𝐧
 

𝒔𝒆𝒄 =
𝟏

𝐜𝐨𝐬
 

𝒄𝒐𝒕 =
𝟏

𝐭𝐚𝐧
 

𝒔𝒊𝒏 =
𝟏

𝐜𝐬𝐜

𝒄𝒐𝒔 =
𝟏

𝐬𝐞𝐜

𝒕𝒂𝒏 =
𝟏

𝐜𝐨𝐭

 

 

 

 

 

 

secɵ = tanɵ cscɵ

cscɵ = secɵ cotɵ

cotɵ = cosɵ cscɵ

Sinɵ = tanɵ cosɵ 

cosɵ = sinɵ cotɵ 

tanɵ = secɵ sinɵ 
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 
𝟏

𝟐
𝒃𝒄 𝐬𝐢𝐧𝑨

𝟏

𝟐
𝒂𝒄 𝐬𝐢𝐧𝑩

𝟏

𝟐
𝒂𝒃 𝐬𝐢𝐧𝑪

∆𝑨𝑩𝑪

 

𝒔𝒊𝒏𝑨

𝒂
=

𝒔𝒊𝒏𝑩

𝒃
=

𝒔𝒊𝒏𝑪

𝒄

 ∆𝑨𝑩𝑪

 

𝒂𝟐 = 𝒃𝟐 + 𝒄𝟐 − 𝟐𝒃𝒄 𝒄𝒐𝒔𝑨

𝒃𝟐 = 𝒂𝟐 + 𝒄𝟐 − 𝟐𝒂𝒄 𝒄𝒐𝒔𝑨

𝒄𝟐 = 𝒂𝟐 + 𝒃𝟐 − 𝟐𝒂𝒃 𝒄𝒐𝒔𝑨

 

 

 

 

 

𝑎

𝐴

𝐵 𝐶

 (−𝟏 ، 𝟎) 

 

 

 

(𝟏 ، 𝟎) 

(𝟎 ، 𝟏) 

(𝟎 ،− 𝟏) 
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ƟƟƟ

asinbƟacosbƟatanbƟ 

𝟑𝟔𝟎°

|𝒃|
 

𝟑𝟔𝟎°

|𝒃|

𝟏𝟖𝟎°

|𝒃|

sinƟ R −𝟏, 𝟏 𝟐𝝅

cosƟR −𝟏, 𝟏 𝟐𝝅

tanƟR – {90±𝟏𝟖𝟎𝒏 }  𝒏 ∈ 𝒁R𝝅
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 

Ɵ Ɵ

 

 |𝒂|

 
𝟑𝟔𝟎°

|𝒃|

  Ɵ

 

𝒔𝒊𝒏−𝟏Ɵ

Ɵ
 −𝟏, 𝟏  

𝝅

𝟐

𝝅

𝟐

𝐜𝐨𝐬−𝟏Ɵ

Ɵ
 −𝟏, 𝟏  𝟎, 𝟏𝟖𝟎 

𝐭𝐚𝐧−𝟏Ɵ

Ɵ
±𝟏𝟖𝟎  𝝐 

𝝅

𝟐

𝝅

𝟐

 
Y= acosbƟ 

y= asinbƟ          

 
𝟏

𝟒
 .
𝟑𝟔𝟎°

𝒃
 ,𝟎  ,  

𝟑

𝟒
 .
𝟑𝟔𝟎°

𝒃
 ,𝟎   

(0,0)   , (
𝟏

𝟒
 .
𝟑𝟔𝟎°

𝒃
 ,𝟎 ) , (

𝟑𝟔𝟎°

𝒃
 ,𝟎 ) 
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



 





 

 


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                  𝑥 =
𝑥1 + 𝑥2 + ⋯+ 𝑥𝑛

𝑛
=

 𝑥𝑖
𝑛
𝑖=1

𝑛
  

�̅�

 

2 + 2 + 3 + 4 + 14

5
=

25

5
= 5 

 

2 , 2 , 3 , 4 , 14  

1 

2
𝒏+𝟏

𝟐
 

3

2

 



 

 

     

  

 

 

 

9131161010

913116109,5

50, 45, 45, 52, 49, 56, 56 

4556  

 

 13, 15, 9,10    
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𝑠 =  ∑ (𝑥𝑘−𝑥 )2
𝑛

𝑘=1

𝑛−1

𝜎 =  ∑ (𝑥𝑘−𝜇)2
𝑛

𝑘=1

𝑛
  

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 
 

 

 

 

 

 

n 

 

n
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𝝈 = √
𝟑𝟖

𝟓
= √

𝟏𝟗

𝟐
 

𝝈𝟐 =
𝟏𝟗

𝟐
 

8،9،18،8،36

 

 36828 

 9 

 8 

 27 

 27815 

  

|36-9| + |8-9| + |18-9| + |9-9| +| 8-9| = 27+1+9+0+1=38 

  

 

 

    ,  8     ,   9   ,   18  ,   368

  دنىالنصف الأ الوسيط  النصف الأعلى 
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100
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



 







    

 

  

 






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43

𝟒 + 𝟑 = 𝟕

𝒏

𝒎

𝒏 + 𝒎

 

 

𝟑 × 𝟐 × 𝟏 = 𝟔  

𝒏

  𝒎 

𝒏 × 𝒎

 

 

 𝟑 × 𝟑 × 𝟑 = 𝟑𝟑 = 𝟐𝟕  

𝒏𝒎

𝒏𝒎

𝑥 = (𝑏 − 𝑎) − 1

 𝑎𝑏

𝑥𝑎 < 𝑥 < 𝑏

𝑥 = (𝑏 − 𝑎) + 1

𝑎𝑏

𝑥𝑎 ≤ 𝑥 ≤ 𝑏
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.𝟏𝟎 𝑪𝟑 =
𝟏𝟎!

𝟑! (𝟏𝟎 − 𝟑)!
=

𝟏𝟎 × 𝟗 × 𝟖 × 𝟕!

𝟑 × 𝟐 × 𝟏 × 𝟕!
  

           ,                                     = 𝟏𝟐𝟎  

 3

10

 

𝒏𝒓

(𝑎, 𝑏) = (𝑏, 𝑎)

𝒏𝑪𝒓 = (𝒏
𝒓
) =

𝒏!

𝒓!(𝒏−𝒓)!
  

 

5

5 

𝒏! = 𝟓! = 𝟓 × 𝟒 × 𝟑 × 𝟐 × 𝟏 = 𝟏𝟐𝟎

 𝒏 𝑛!   

 

 

 

 

 
3

10 

 .𝟏𝟎 𝑷𝟑 = 𝟏𝟎 × 𝟗 × 𝟖 = 𝟕𝟐𝟎 

 𝒏  𝒓  :

𝒏𝑷𝒓 =
𝒏!

(𝒏−𝒓)!
  

= 𝒏(𝒏 − 𝟏)(𝒏 − 𝟐)…………(𝒏 − 𝒓 + 𝟏)

𝒏! = 𝟓! = 𝟓 × 𝟒 × 𝟑 × 𝟐 × 𝟏 = 𝟏𝟐𝟎

5

 

: 

𝒏 𝒏!

(𝒏 − 𝟏)! = 𝟒! = 𝟒 × 𝟑 × 𝟐 × 𝟏 = 𝟐𝟒

5

 

: 

𝒏  (𝒏 − 𝟏)! 

𝟓!

𝟐!
=

𝟓 × 𝟒 × 𝟑 × 𝟐!

𝟐!
= 𝟔𝟎

7 , 9 , 5 , 7,  2  

𝒏 𝒌 

 𝒓𝟏, 𝒓𝟐, 𝒓𝟑 …𝒓𝒌.  

𝒏!

𝒓𝟏!𝒓𝟐!…..𝒓𝒌!
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S= {(T, L), (T, T), (L, T), (L, L)}

 

S

. 

.. 
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. 

 

S𝑬 ⊆  𝑺EP(E) 

𝑷(𝑬) =
|𝑬|

|𝑺|
|E|E|S|S

 

  =  { 𝟏 , 𝟐 , 𝟑 , 𝟒 , 𝟓 , 𝟔 }      6 

  A𝑨 =  { 𝟏 , 𝟑 , 𝟓 }          = 3، A

𝑷(𝑨) =
𝟑

𝟔
⇒ 𝑷(𝑨) =

𝟏

𝟐
  

S

1 𝑷(𝑨) ≥ 𝟎A 

2 𝑷(𝑺) = 𝟏 

3 A1,A2,A3,……….. An 

𝑷(𝑨𝟏 ∪ 𝑨𝟐 ∪ 𝑨𝟑 ∪ …∪ 𝑨𝒏) = 𝑷(𝑨𝟏) + 𝑷(𝑨𝟐) + 𝑷(𝑨𝟑). . . +𝑷(𝑨𝒏)
 

134 



135 
 

 

 

 
 

 

  

AB

𝑷(𝑨 ∩ 𝑩) = 𝑷(𝑨).𝑷(𝑩)  

3

                                 

𝑷(𝐀∩𝐁) = 𝐏(𝐀) × 𝐏(𝐁) ⇒ 𝐏(𝐀 ∩ 𝐁) =
𝟑

𝟓
×

𝟑

𝟓
=

𝟗

𝟐𝟓
 

𝑷(𝑨 ∩ 𝑩)AB

𝑷(𝑨 ∩ 𝑩) = 𝑷(𝑨).𝑷(𝑩\𝑨)  

3

              

                  𝑷(𝑨∩𝑩) = 𝑷(𝑨) × 𝑷(𝑩\𝑨) ⇒ 𝑷(𝑨 ∩ 𝑩) =
𝟑

𝟓
×

𝟐

𝟒
=

𝟑

𝟏𝟎

                                                                                𝐏 =
𝐂𝟑

ز
𝟐

𝐂𝟓
𝟏

𝟐
=

𝟑

𝟏𝟎

ABA

B

𝑷(𝑨\𝑩) =
𝑷(𝑩∩𝑨)

𝑷(𝑩)
, 𝑷(𝑩) ≠ 𝟎

𝐴 , 𝐵   

    𝑃(𝐴\𝐵)        𝑃(𝐴) =  
1

4
   , 𝑃(𝐵) =  

3

4
 𝑃(𝐴 ∩ 𝐵) =  

1

8
    

 

𝑷(𝑨\𝑩) =
𝑷(𝑩∩𝑨)

𝑷(𝑩)
= 

𝟏

𝟖
𝟑

𝟒

=
𝟏

𝟔

𝑷(𝑨\𝑩)
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AB

𝑷(𝑨 ∪ 𝑩) = 𝑷(𝑨) + 𝑷(𝑩)  

35

𝑨 𝟑 𝑩𝟓

𝑷(𝑨 ∪ 𝑩) = 𝑷(𝑨) + 𝑷(𝑩) =
𝟏

𝟔
+

𝟏

𝟔
=

𝟐

𝟔
=

𝟏

𝟑
  

 

 

 

𝑷(𝑨 ∪ 𝑩)

AB

𝑷(𝑨 ∪ 𝑩) = 𝑷(𝑨) + 𝑷(𝑩) − 𝑷(𝑨 ∩ 𝑩)  

= 𝑩 = {𝟐 , 𝟑 , 𝟓}             = 𝐴 = {1 , 3 , 5} 

    𝑨 ∩ 𝑩 = { 𝟑 , 𝟓} 

𝑷(𝑨 ∪ 𝑩) =
𝟑

𝟔
+

𝟑

𝟔
−

𝟐

𝟔
=

𝟒

𝟔
=

𝟐

𝟑
  

𝐴 

𝑷(𝑨∁) = 𝟏 − 𝑷(𝑨)  

70%

𝑷(𝑨∁) = 𝟏 −
𝟕𝟎

𝟏𝟎𝟎
=

𝟑𝟎

𝟏𝟎𝟎
= 𝟑𝟎%  
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𝑷(𝑬 ∈ 𝑲𝑳) =
𝑲𝑳

𝑱𝑴
       

E JM

   𝑥      𝐽𝑀  𝐿𝑀 

 

𝑷(𝒙 ∈ 𝑳𝑴) =
𝑳𝑴

𝑱𝑴
=

𝟒

𝟑+𝟕+𝟒
=

𝟒

𝟏𝟒
=

𝟐

𝟕

 

 

 

 

 

𝑷(𝑴 ∈ 𝑳) =
𝒙°

𝟑𝟔𝟎°
         

M

L

𝑥 

    

 

𝑷(   ) =
𝟒𝟓°

𝟑𝟔𝟎°
= 𝟏𝟐. 𝟓%

 

 

𝑃(𝐸 ∈ 𝐵) =
𝐵  

𝐴  
      

ABE

AB 

𝑷 =
𝝅𝒓𝟐−

𝟐𝒓×𝟐𝒓

𝟐

𝝅𝒓𝟐
⇒ 𝑷 =

𝝅𝒓𝟐−𝟐𝒓𝟐

𝝅𝒓𝟐
⇒ 𝑷 =

𝒓𝟐(𝝅−𝟐)

𝝅𝒓𝟐
⇒ 𝑷 =

(𝝅−𝟐)

𝝅
= 𝟏 −

𝟐

𝝅
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 X010 ≤ 𝑃(𝑋) ≤ 1

 X1 𝑃(𝑋) = 1

 

   𝑎  

 𝑷(𝑿) = 𝟏 ⇒ 𝟎. 𝟏 + 𝟎. 𝟖 + 𝒂 = 𝟏 ⇒ 𝒂 = 𝟏 − 𝟎. 𝟗 = 𝟎. 𝟏
 

 

 

 

 

 

 

 

𝐸(𝑋) = ∑𝑋𝑖  .  𝑃(𝑋𝑖)

𝑖=𝑛

𝑖=1

 

𝐸(𝑋)

 𝑋 𝑃(𝑋 ))

 

 

𝑬(𝑿) =  𝑿𝒊  .  𝑷(𝑿𝒊) = 𝟏 × 𝟎. 𝟏 + 𝟐 × 𝟎. 𝟖 + 𝟑 × 𝟎. 𝟏 = 𝟐𝒊=𝟑
𝒊=𝟏  
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 .

 .

 .

 x 

 

 

𝜎

 

 

34549  

 

𝑷(𝑿 < 𝟒𝟗) = 𝟏𝟎𝟎% − 𝟎. 𝟓% = 𝟗𝟗. 𝟓% 
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1 n

2 SF 

3 P(S)PP(F)q

1-p

Xn

𝑷(𝑿) = 𝒏𝑪𝑿 𝒑𝒙 𝒒𝒏−𝒙 =
𝒏!

(𝒏−𝑿)!𝑿!
𝒑𝒙 𝒒𝒏−𝒙

pq

50 %    35

𝒑 = 𝟎. 𝟓 ⇒ 𝒒 = 𝟏 − 𝒑 = 𝟏 − 𝟎. 𝟓 = 𝟎. 𝟓, 𝒏 = 𝟓, 𝒙 = 𝟑 

𝑷(𝑿) = 𝑪𝒏
.

𝒙𝒑
𝒙𝒒𝒏−𝒙 ⇒ 𝑷(𝟑) = 𝑪𝟓

.
𝟑(𝟎. 𝟓)𝟑(𝟎. 𝟓)𝟐 =

𝟓

𝟏𝟔
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